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A kisebbségi kérdést 
nem lehet eltemeftni 

Irfia : Szele Béla dr. 

Megint megfeledkeztek rólunk. Vagy 
szándékosan mellőztek. Tény, hogy a 
gFónbeszédben egyetlen mondatot sem 
juttattak nekünk. Kormány-progammot 
em adott a trónbeszéd, de ennek meg 
pan a magyarázata. Nincsen még kor- 
mány, mely az ország irányitását kezébe 
pegye, nincsen tehát, hogy ki adjon prog- 
rammot. De mi, kisebbségek, itt vagyunk, 
ólunk tehát kellett volna szólni. Nekünk 
kellett volna valamit mondani, mert amit 
mi várunk, amit velünk szemben, mellet- 
ünk le kellett polna rögziteni, az nem 
ügg sem pártoktól, sem személyektől, az 
indenkit egyaránt kötelez, aki Románia 

kormányzatát kezébe peszi. 

lgaz, hogy eddig még mindig mostohán 
bánt el velünk a törvényhozás munká- 
ját meginditó királyi szózat, de most még 
is reméltük, vártuk, hogy sorra kerül, a 
minek már rég meg kellett ovolna történ- 
nie. Ugy érezzük, hogy Románia felett is 
gy uj korszak bontogatja szárnyait. A 
pálasztásokat azzal a kijelentéssel rendel- 
e el az uralkodó, hogy meg akarja is- 
merni a népakaratot s annak megfelelő 
ormányrendszert akar adni az ország- 

nak,. Mi ugy véltük, hogy ez az uj és 
korszerü, az ország sürgető érdekei által 
egkövetelt vendszer a mi eddigi sorsunk 

komoly és igazságos reviziját is fel fogja 
ölelni. Mi abban a hitben voltunk, hogy 
amikor felismerik a korhadozó irányza- 
tok felcserélésének mellőzhetetlen szüksé- 
gességét, kétségtelenül sor fog kerülni a 
mi igazságaink beteljesedésére, irott joga- 
ink életbeplántálására is. És ezért vár- 
tuk, hogy a képviselőház ünnepélyes 
negnyitásámál megemlékezzenek rólunk 
és bejelentsék a kisebbségekkel szemben 
eddig gyakorolt rendszer egészséges meg- 

tozását és jogos igényeink beteljesedé- 

4zt vethetné fel palaki, hogy tulkö- 
peelők pagyunk, mikor minduntalan sé- 

ezzük hogy rólunk nem esik szó, 
ülá ünk szemben és a mi sorsunkat 
jegee s nem hangzik el kijelentés, nem 
minka ik ki programm a törvényhozás 
ar áját, megnyitó királyi beszédben, hi- 
zágna is polgárai vagyunk ennek az or- 
jalent „és igy az általánosságban tett 
kikre ézek és adott programm oonatko- 
palóba is. Rendes körülmények között 
ban . igy is polna, de nálunk nem igy 
ég ú polgárai pagyunk az országnak, 

lező ezá nemzetközi szerződések köte- 
hya szor apitásai és az ország alkotmá- 
més zerint egyenjogu polgárai, de azért 
a i farnos kérdés pár rendezésre, ami 

zerzőgé tünket álk 
illeti a kel is alátámasztott jogainkat 
tött testel egyenjoguságunk még nem ől- 
igérefe et, az csak fóliánsok kecsegtető 
szemké szerződések és törvpények csábitó 
anyan, Páztatása. Hiszen mi még az 
mér él pünket sem használhatjuk olyan 

ben, amint ahhoz jogank lenne; hi- 
ulturánkat sem ápolhatjuk mul- 
és az ország érdekének megfele- 

1nert hiányoznak az anyagi eszkö- 
,nelyeket elvettek tőlünk s amelye- 

ünt szei am ovolna köteles pótolni. Ve- 
dezésre, ea gész sereg kérdés nár ren- 
ra, egész z csomó igéret megopalósitás- 
az életbe orls8,irásban már meglevő og 

Polna vala aló átültetésre. Ezekről kellett 

polna, ho minek elhangzania. Azt vártuk 4y a trónbeszéd végre bejelentse, 

és ép a nemzetközi 

hogy akkor, mikor az ország jól felfogott 
érdeke minden vonalon szükségesnek jelzi 
a belső megnyugvás és külső tekinteély 
helyreállitásához megkiovant oáltoztatások 
életbeléptetését, sor kerül a nemzetközi- 
leg garantált igéretek és kötelmek ovalóra- 
váltására, a gyulafehérvári határozatban 
lerögzitett és a román nép becsületének 
lekötésépel biztositott demokratikus jo- 
gok gyakorlatba helyezésére. Azt pártuk 
pvolna, hogy megnyugtató nyilatkozat je- 

„EURÓPA MEGMENEKÜLT..." 

étszázhusz képviselő iiler a német biroda 
Nem sikerült a nemzeti szocialistáknak az abszolut többséget megszerezniök 

pény napirendre tüzését, a 
lentse be a régóta igért kisebbségi tör- 

kisebbségi 
egyházak, iskolák, kulturintézmények 
már rég megalapozott felkarolását, gyer- 
mekeinknek a közszolgálatban leendő ér- 
pényesülési lehetőségét. Azt vártuk oolna, 
hogy megtörténjék az első lépés az örő- 
kös igéretek valóraváltása felé, a rende- 
zetlen kérdések rendezésére, a fájó sebek 
beheggesztésére. 

Sajnos, megint csalódtunk. Megint el- 
siklottak felettünk, mintha nem is pol- 
nánk, vagy, mintha a mi életünket ille- 
tőleg semmi sem várna rendezésre. Nem 
akarjuk ebből a tényből azt a következte- 
tést levonni, hogy azért történt, mert 
nem akarnak a mi ügyünk igazságos el- 
mntézésépel foglalkozni. Nem tételezhetjük 
fel, hogy akár átmeneti, akár pvégleges 
kormány akadhasson, amelyik ne lenne 
tisztában azzal, hogy az ország lakosságá- 
nak egyharmadát kitevő kisebbségek, 

problémájának igazságos megoldására el- 
érkezett a tizenkettedik óra. Nem képzel- 
hetünk el olyan elfogultságot, vagy vak- 
ságot, mely a halogatás nirvánájával 
igyekeznék a kisebbségi kérdést megol- 
dani. Ezt a kérdést tovább nem hlehet el- 
temetni. Ezt a kérdést becsületesen és 
igazságosan meg kell oldani, mert az ál- 
lam érdeke belső nyugalmat követel meg, 
ez pedig nem képzelhető el addig, amig 
az országnak polgárai papiron egyenjo- 
guak, de a valóságban fokozatokba pvan- 
nak rétegezve. Ezért, ha bármely okból 
el is maradt a trónbeszédből annak beje- 
lentése, hogy a kisebbségi függőkérdések 
rendezésére vonatkozó törvénynozási in- 
tézkedések az uj parlament munkaprog- 
rammjába bele kerülnek, napirendre kell 
tüzni és a legsürgősebben és a legteljeseb- 
ben megnyugvást keltően tető alá kell 
juttatni a romániai kisebbségek minden 
megoldhatatlan kérdését. 
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Neyuéodii válasziási manra - véres éjszeelsen 

Julius 314., a német birodalmi választások 
világszerte nagy érdeklődéssel és aggodalom- 
mal várt napja már a multé. Elmult sokkal 
csendesebben és nyugodtabban, mint ahogy 
azt a választási harc véres előzményei sejtet- 
ni engedték. Csak az éjszaka sötétjének leple 
alatt robbantak ki az ádáz politikai szenve- 
délyek, kilenc halottal és száznál több sebe- 

sülitel fejezve be az alkotmányos küzdelmek 
áttüzesedett melegágyában megfogant polgár- 
háboru előcsatározásait. 
A végzetes kirobbanás tehát elmaradt. Az a 

tény, hogy Hitler a barnainges rohamosztago- 

kat riadókészültségbe helyezte és a pomerá- 

niai hadsereget Berlinbe vezényelte, egyelőre 

csak nagy tüntetésnek számitott, amely arra 

volt jó, hogy jelenlétével is nyomást gyako- 

roljon a más pártállásu német választókra. 

ÁA vasárnapi német választások legszembeöt- 

lőbb jelensége az eddig ismeretes eredmények 

alapján Hitlerék nagy előretörése volt. A ho- 

rogkeresztes vezér 220 képviselővel vonul be 

az uj német parlamentbe, mig legádázabb el- 

lenfelei: a kommunisták és a szociáldemokra- 

ták összesen 214 mandátumnak jutottak a bir- 

tokába. A legutolsó porosz választások ered- 

ményeihez képest különösen a kommunisták, 

a német nemzetiek, a néppártiak és az állam- 

pártiak szorultak hátra, az erőviszonyok rang- 

iistájában. Ez nem meglepetés, mert előrelát- 

ható volt, hogy a rendkivül szuggesztiv hitle- 
ri koncepció és a nemzeti szociálista párt im- 

ponáló vasfegyelme ezektől a kisebb pártok- 

tól könnyedén elhóditja a szavazók igen tekin- 
télyes tömegét. 
Á német belpolitika tehát hatalmasan jobb- 

ra tolódott. 
Hitler győzelme elvitathatatlanul imponáló. 

Az abszolut többséget nem szerezte meg 
ugyan, a hatalmat tehát alkotmányos uton 

nem veheti át, de tudjuk, hogy az alkotmá- 

nyosság fegyvereit a horogkeresztes vezér 
adott pillanatban figyelmen kivül fogja hagy- 
ni A parlamentben előreláthatólag domináló 

/ 

szerepe lesz a horogkeresztes többségnek, mert 
nem lehet kétséges, hogy a magukra maradt 
középpártok, élükön a 77 mandátummal ren- 
delkező centrummal, szivesebben fogják vál- 
lelni a nemezti szocialistákkal való együtt- 
müködést, mint a szélső jobb és a szélső bal 
pártok malomkövei között való felörlődést. 

Külpolitikai jelentősége a Hitler győzelmé- 
nek egyelőre felbecsülhetetlen. Az bizonyos, 
hogy a külföld nem nagyon rokonszenvezik 
azzal a Németországgal, amelynek osrsa most 
már minden valószinüség szerint Hitlerék ke- 
zébe tétetett le. Sem a német monarchia visz- 
szaállitása, a Hohenzollernek küszöbön álló 
restaurációjával, sem pedig a békeszerződések 

iójá erélyes követelése nem az a 
programm, amelyet e pillanatban, még Lau- 
sanne után is, szivesen látnának a nagyhatal- 
mak. És ha a német belpolitika szempontjá- 
ból nem volt meglepetés a nemzeti szocia- 
listák nagy előretörése, az sem fogadható cso- 

A zavargásokban kilenc ember meghalt, száznál több megsebesiilt 
dálkozással, ha a világlapok berlini tadósitái 
a német választásokról szóló beszámolóikban 
azt a körülményt, hogy Hitler nem szerzett 
abszolut többséget, igy jelentették be: 
„Európa megmenekült!... 

Berlin, augusztus 1. 
Berlinben és a birodalom minden részé- 

ben a választás maga várakozáson felüli 
rendben és nyugalomban telt el. Azok 
tehát, akik arra számitottak, hogy a sza- 
vazás alkalmával robbannak ki a nyilt 
ellentétek a szélsőséges német pártok kö- 
zött, várakozásukban csalódtak. 

Igaz, hogy a 
nagy nap csendességere alaposan rácá- 
foltak a vasárnap éjszakai események. 

Berlinben és a birodalom több városában 
rendkivül heves összeütközések voltak s 
ezeknek veszteséglistáján halottak és se- 
besültek szerepelnek tekintélyes szám- 
mal. 

Milenc halott, száznál több sehesült 
Berlinben az éjszakai zavargásoknak 

csak egy halálos áldozatuk van. Ez egy 
fiatal, 17 éves kommunista munkás, aki 
revolverével a rendőrökre akart lőni. - 
Fegyvere csütörtököt mondott s mire 
rendbehozhatta volna, a rendőrök lelőt- 
ték. A berlini éjszakai harc veszteséglis- 
táján ezen az egy halotton kipül még 
18 könnyü sebesült szerepel. 
A birodalmi főváros rendőrsége nagy 

erélyességgel igyekezett rendet teremteni 
s az uccai harcok bevégződése után 287 
embert vett őrizetbe. 
A vidéki városokban lejátszódott inci- 

denseket, verekedéseket és közelharcokat 
hol a kommunisták, hol a szociálisták 
kezdeményezték. 
Spandauban is elkeseredett verekedés 

volt, amelyben a birodalmi pvéderő egyik 

sorkatonája is résztvett. A rendőrség a 
politizáló katonát letartóztatta. 
Az esseni véres harcban Schroem nem- 

zeti-szocialista fejlőövést kapott és azon- 
nal meghalt. Két kommunista sulyosan 
megsebesült. 

Boroszlóban a külvárosok uccáin vol- 
tak zavargások, amelyeknek során 34 em- 
bert letartóztattak. 
ést asehinban több sulyos sebesülés tör- 
ént. 
Iltzeboeben a kommunisták és a nem- 

zeti-szocialisták kezdettek egymásközt el- 
keseredett lövöldözést. Ennek során egy 
Köllen nevü nemzeti-szocialista rohamosz- 
tagost agyonlőttek. 
A Felsősziléziában levő Schonmaldban 

ery parasztházban pokolgép robbant. Az 
ozatokról uincsen jelentés. :
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Magdeburgban, Halléban és Chemnilz- 
ben szintén véres összeütközések- voltak, 
több sulyos és könnyü sebesülttel. 

Münchenben a nemzeti-szociálisták 
egyenruhában vonultak fel, de sem itt, 
sem pedig Bajorország más városaiban 
nem történt incidens. 
A választás napján riasztó hirek is 

nyugtalanitották a kedélyeket. Ezek kö- 
zül legnagyobb izgalmat az okozta, amely 
szerint 

Hanoverben a nemzeti-szocialista párt 
pezetőségének 60 tagját politikai bosz- 
szuból megmérgezték. 
A birodalom minden részéből 

jelentésekből kitünik, hogy 
az aránylag csendes szavazásra követ- 
kező éjszaka ujból 9 halottat és száz- 
nál több sebesültet követelt áldozatul. 

AZ ELSŐ RÉSZLETEREDMÉ- 
NYEK 

befutó 

A birodalmi kormány központi válasz- 
tási irodájában már az esti órákban meg- 
kezdették a szavazási eredmények feldol- 
gozását. Éjfél körül a bámulatos gyor- 
sasággal és pontossággal müködő központ 
már olyan részleteredményeket hozott 
nyilvánosságra, amelyekből határozottan 
következtetni lehetett a birodalmi válasz- 
tás végeredményére és az egyes pártok 
erőviszonyaira. 
Az éjféli közlés szerint az eredmények 

táblázata a következőképpen festett. 
Leadott szavazatok száma 33.456.887. 
Ebből pártok szerint következőképpen 

oszlanak meg a szavazatok: 
Nemzeti-szocialisták 13.231.278. 
Szociáldemokraták 7.636.7535. 
Kommunisták 5.152.466. 
Centrumpárt 4.485.204. 
Német nemzetiek 2.106.565. 
Bajor néppárt 1.003.337. 
Német néppárt 424.935. 
Keresztényszocialisták 353.548. 
A többi pártok: a gazdasági párt, az 

állampárt, a német parasztpárt és a land- 
volk jóval kevesebb szavazatot gyüjtöt- 
tek. 

HITLER MEDGUPLAZTA 
MANDÁTUMAIT, DE AZ AB- 
SZOLUT TÖöÖBBSÉGET NEM- 
SZEREZHETTE MEG 

A választási harc legizgalmasabb kér- 
dése az volt nemcsak Németországban, 
hanem az egész világon, hogy sikerül-e a 
német nemzeti-szocialistáknak, Hitler 
barnainges seregének megszereznie az ab- 
szolut többséget, amelynek segitségével a 
birodalmi gyülésben aztán politikai el- 
gondolásait megvalósithatja. Az éjféli 
részeredmények, amelyekben 33 kerület 

eredménye teljesen bennfoglaltatik s ab- 
ból csak két kerület adatai hiányoznak, 
már felelnek erre a kérdésre: 

Hitler megduplázta ugyan a mandá- 
tumainak számát, de az abszolut több- 
séget nem szerezhette meg. 
Éjfélkor, a választási iroda számitásai 

szerint az összeszámolt 35.436.887 szava- 
zat megoszlása alapján az uj német par- 
Nlament erőviszonyai a következőképpen 
alakultak a mandátumok szerint: 

Nemzeti szocialisták 220 
Szociáldemokraták 127 
Kommunisták 87 
Centrumpárt. Zz7 
Német nemzeti párt 
Bajor néppárt 
émet néppárt 

Keresztényszocialisták 
Gazdasági párt 
Állampárt 2 
Német parasztpárt e 
Landvolk 

mandátummal vonul be a parlamentbe. 
A többi pártok nem ijutottak mandátum- 
hoz 

Ezek a számok már majdnem végle- 
geseknek tekinthetők. legalább is azt 
az aránvt illetőleg, amellyel az ui biro- 
dalmi gyülés pártiai egymással szemben 
állanak. Éjfélutáni egy órakor a közpon- 
ii választási iroda ujabb jelentést tett 
közzé a szavazatok megoszlásáról. Ennek 
adatai szerint a szavazatok száma a 
következőképpen módosul: 
Osszeszámlált szavazatok száma 36.979.219 

.
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Nemzeti szociálisták 13.732.413 
Szociáldemokraták 7.940.383 
Kommunisták 5.276.887 
Centrumpárt 4.600.295 
Német nemzeti párt 2.174.071 
A többi pártok szavazatszáma csak je- 

lentéktelenül módosult. mandátum- 
arány pedig nem változott. 
E 

Jlugoszlávia egyévi 
halasztási kapott 

adósságára a Íranciáktól 
Páris, augusztus 1. 

A francia kormány megállapodott a 
belgrádi kormánnyal, hogy lugoszlávia 
ez év október 13-től a jövő év október 
15-ig Franciaországgal szemben fennálló 
esedékes tartozását egy évvel később fi- 
zeti vissza. A moratórium alá eső tarto- 
zás 185 millió francia frank. 

B. IL. 2. OLDAL 

, Bukarest, augusztus 1. 
A hirtelen elhunyt Mosoiu tábornok 

holttestét tegnap este hét órakor szálli- 
tották el a Mihálv Vajda templomba ahol 
felravatalozták. maijd misét tartottak a 
koporsó felett. A gvászkocsit, utján Du- 
ca. Anghelescu, Florescu. Lupu, Inculetz, 
Lepadatu. Márderescu generális, volt li- 
berális miniszterek és a főváros egész 
társadalma kisérte. 

A kormányt Lugosianu miniszter kép- 
viselte. 

A temetés ma. hétfőn délután négy 
őrakor ment végbe. Az elhunyt tábor- 
nok holttestét a „Bellu" katonai temető- 
......... . 

Brassó, augusztus 1. 

Néhány nappal ezelőtt bizalmas érte- 
sülés érkezett a brassói rendőrséghez, a 
mely közli a bünügvi osztály vezetőjével, 
hogy a Fotb György és társa cégnél 
hosszu évek óta alkalmazásban levő Bat- 
tes Márton állandóan lopia a cég áruját 
és lakásán már egész raktárt rendezett 
be ezekből a holmkból. 
A rendőrség jelentette az esetet az 

tatásra az engedélvt és hétfőre virradó 
éiszaka tizenkét órakor a hatóság em- 
berei megjelentek Battes Kárpáti uton 
levő lakásán és felmutatva az ügyész- 
ségi engedélvt, megtartották a házkuta- 
tást, amely meglepő eredménnyel járt. 
A lakásban hatalmas mennyiségü se- 

lvyem és kötött árut találtak felhalmozva, 

Nyvugaton a guillottine, keleten a bitófa 
szimbolizália az államhatalom megtorló 
erejét. Amely adott esetekben könvyörte- 
lenül szokott lesuitani. 
Most mind a kettőnek munkája akadt 

a megtorlás szolgálatában. A bitófa azon- 
nal megkapta a maga martalékait. A fé- 
lelmetes nyaktiló. amely közel másfél év- 
századdal ezelőtt egy tehetetlenné vált 
történelmi rendszer fölött végrehajtó esz- 
köz volt, még vár,. mert várni tud a ma- 
ga vérádozatára. 
Miilven különösek a hivatalosan kiosz- 
tott halál e szerszámai! E pillanatban a 
guillotine és a bitófa megdöbbentő tár- 
gvilagossággal raizolódnak fel az euró- 
pai civilázió nyugati és keleti horizont- 
jára. hatalmas acélbárd csillanása 
szinte belekiáltja a világ lelkiismereté- 
nek fülébe a kulturember higgadtságát és 
türelmességét az isszonyu megtorlás kér- 
déséről: ha az államhatalomnak büntet- 
nie és példát is kell adnia, akkor csak 
várjon a véres bárd s hullijon le mentől 
későbben. mert az élet egyetlen kincsét 
elvenni nem olyan könyü és felelősség- 
nélküli tett. A nyaktiló tehát áll. mint 
a kötelességteliesités nagy pillantának 
elérkeztét kiváró gentleman s ha már e 
rideg földi törvényszerüségek más lehe- 
tőséget nem kinálnak, akkor igenis vég- 
ső és borzalmas konzekvenciaképen le 
fog hullani a delikvens nyakszirtjére. 
A bitófa. még melegen a kivégzett el- 

itéltek elszálló életének melegétől komo- 
rabban mered bele a keleti ég láthatárá- 
ba. Sötét és iszonyu felkiáltójel, amely 
azt harsogja a világba, hogy bünös bün- 
hődi! És azt kiáltja, hogy szemet szemétrt, 
fogat fogért! A megtorlás soha nem jö- 
het elég hamar azokra, akik vétettek! ] 
Ha a párisi esküdtszék és a budapesti 

etatáriális biróság halálos itéleteit ime 
szemben állitjuk egymással. akkor ez az 
összehasonlitás elkerülhetetlen. Borzon- 
gással kell észrevennünk, hogy ennek a 
két szörnvü igazságosztó szimbolumnak 
összeméréséből határozottan a guillotine 
kerül ki rokonszenvesebben. 
Mert nobilis higgadtsággal várni tud a 
orgulov fejére. Mert nem követelte 

olyan mohón a maga életálodzatát a fenn- 
álló rend fikciója nevében, mint a buda- 
pesti bitófák. : 
Az a szerencsétlen Gorgulov! Bizo- 

nyos. hogy bünös. mert olvan portéká- 
hoz nyult. amelvet ha megsemmisitett, 
soha, de soha nem tud többé uiijáalkot- 
ni, még csodával sem. Megölt egy embert. 
ég egy szegény és rongyos utcaseprő 

élete is - élet és érték; Milven nagy 
érték lehet akkor egy államfő élete, ame- 
lvet a közömbös revolvergolvó elválaszt 

Impozáns részvét mellett 
temetiék ci Mosoiu tábornokot 

ügvészségnek. ahol megadták a házku- 

ben helvezték örök nvyugalomra. A 
szászszertartáson beszéltek a nemzeti-li- 
berális párt nevében Duca, Erdélv nevé- 
ben Lepadatu, a kormány nevében Lugo- 
sianu kereskedelmi és iparügyvi minisz- 
ter és a Vitéz Mihály lovagrend nevében 
Bágulescu ezredes. 
A gyászoló családot a kondoleálók 

egész serege kereste fel, köztük a hadi- 
rokkantak delegációja, az aktiv és a 
tartalékos tisztek küldöttsége stb. 

„Legiunea Románá', amelynek az 
elhunyt tábornok elnöke volt, szerdán 
délelőtt engesztelő szentmisét tart a ha- 
jott lelkiüdvéért a Nicolae Vládica tem- 
plomban. 

Kilenc éven áf 
lopkodta a cég áruját a „leg- 
megbizhatóbb" alkalmazott 

amelyet Battes Márton kilenc év óta 
rendszeresen lopott a Foith-cégtől. A 
megrémült alkalmazott semmiféle felvi- 
lágositást nem tudott adni az áru ere- 
detére vonatkozólag. folytonos ellent- 
mondásba keveredett, maid bevallotta, 
hogy a holmikat tényleg lopta. A Foith 
cég képviselője szintén megjelent a la- 
káson és a hatóság felügyelete alatt fel- 
becsülte a lopott holmik értékét. amely 
közel 85 ezer lejt tesz ki. 

Battest egvelőre letartóztatták és átki- 
A tovább 
A 

sérik az ügvészségre. érik az ; i nyomo- 
zás és vizsgálat folyik. lopott árut 
vsszaszolgáltatták a káresultaknak, akik 
a legnagyobb meglepetéssel vették tu- 
domásul, hogy Battes Márton. akit a cég 
egyik legmegbizhatóbb alkalmazottjá- 
nak ismertek, rendszeresen fosztogatta 
az üzletet. 

A türelmes guillotine és a 
türelmetlen bitóla 

a földi porhüvelytől! Gorgulov gyilkos 
volt s az emberélet kioltását nem lehet 
megszépiteni eszmei indokokkal, akár 
megsemmisitéssel fenvegeti az emberiség 
eddigi értékeit. akár világot vált meg az 
eszme. 
De a francia esküdtbiróság hallatlanul 

nobilis volt. Viészautasitotta a zavaros 
fantaszta elkeseredett és ügyetlen érve- 
lését. de azt is figyelmen kivül hagyta, 
hogy mit csinált a gyilkos addig, amig 
rálépett Franciaország földjére. Micsoda 
nagyszerü felülemelkedettség cseng ki a 
párisi birák ama megállapitásából, hogy 
Gorgulov kommunistaságát nem veszi 
bizonyitottnak". Pedig ketten is szemébe 
vágták Doumer elnök gyilkossának, hogy 
tiz évvel ezelőtt a legbarbárabb kinval- 
latással csikart ki vallomást emberekből. 
Pedig milyen hatásos érv a birák kezé- 
en egy ilvyen mozzanat! De a párisi bi- 

rák csak azt nézték: megölted a hatalmas 
Franciaország elnökét - mindegy. hogy 
miért ölted meg. Gorgulov Pál! Á te sor- 
sod ezek után a feijvesztés, a Írancia tör- 
vények szelleme szerint. 
És Gorgulov most ül a cellájában és 

vár. És a guillotine is vár a maga kamrá- 
jában. A földi igazságszolgáltatás utját 
még nem iárta végig a Gorgulov-ügy 
aktacsomója. S addig Gorgulovnak haja- 
szála sem görbülhet. Él és cellája magá- 
nyában Dosztojevszkii gyönvörü irását, 
„A bün és bünhődés"-t olvassa. És a 
meddig a lélek el nem száll belőle, bün- 
hődik ezörnyübb és borzalmasabb vivó- 
dásokkal, mintha a halálgép bárdja már 
elválasztotta volna fejét a törzsétől. 

van egy mozzanat, amely miatt a ci- 
vilizáció nem mehet el közömbösen a 
Gorgulov-probléma mellett. Madame 
oumer levelére gondolunk. ; 
Iriuk le olvan egyszerüen. aminő egy- 

szerüen szavakkal ki lehet fejezni az em- 
berségnek, az irgalomnak, az embersze- 
retetnek és a krisztusit is felülmuló meg- 
bocsájtásnak legragyogóbb, legmegindi- 
tóbb példáját a napiaink történetében: 
Madame Doumer könnyektől átitatott le- 
vélben kért kegyelmet férje gyilkosa 
számára. 

Az evangélium tiszta világossága fény- 
lik ki ebből a megható emberi gesztus- 
ból. Ennél többet ember. aki egy ször- 
ttörténelmi dráma legszomorubb, legle- 
sujtóbb áldozata, nem tehet lelkisme- 
retének belső parancsára. 
És Gorgulov. a francia államfő gyil- 

S eszmékért - igy tanitia a történe. 

l 

kosa - él. Még hetei vannak az éled 
S lehet hogy Guillotine doktor szerbül 
találmányát nem is vonszolják ki ei 
kamrájából ezért a véreskezü oroszér, 
Lehet..... 
Milyen messze esik ezektől a tényeky 

térben és időben a pesti bitófa és a ma 
göttük készenlétben álló hivatalos ap ai 
rátus müve, amelyből - nem is kelj Él 
tétlenül a kivégzettek elvtársainak lenn 
- mégis kicseng a iuszticmord diszoná 
hangija. 
Ha Sallav-Hollánder és Fürst Sán. 

dor eszméikért, amelvyekhez elemi jogy 
volt, pokolgépeket helveztek volna 
ha értéket és életet semmisitettek volna 
meg, ha fegyverrel a kezükben valamely 
barrikádon tetten érték volna őket. a 
kor és csakis akkor suithatott volna ] 
rájuk az igazságszolgáltatás ökle. 

e ők ezt nem tették! 
Eszmékért küzdöttek. elveket terjesz. 

tettek. olyan elveket, amelveket letagaj 
ni nem lehet, amelyceket tudomásul kell 
venni nemcsak rokonszenvből, de jog, 
önvédelemképpen is. A ommunizmy 
megvan s ma legalább másfélszáz milli, 
embernek jelent életformát. Jót vagy 
rosszat, azt maid a történelem itélőszék 
fogia elbirálni. 

lem, az élet nagy tanitómestere - élettel 
fizettetni. mindig kockázatos taktika volt, 
A tömegek - erre is sok példa van a tör 
ténelem lapjain - nem mindig látnak 
bünöst a kivégzettekben. A bitófán el. 
szálló élet már sokszor volt minden ki. 
mondott, vagy leirt gondolatnál hatás. 
sabb propagandája eszméknek., amelyek 
az emberiséget vitték előre a feijlődés ut. 
ján évszázadról évszázadra. 
A megtorlás nem mindég büntetés ég 

a megsértett társadalmi rend kiengeszte. 
lésére feláldozott emberélet sem mindig 
elrettendő példa. A tömeglélek veszedel. 
mesen hajlamos volt minden időkben a 
mártirglória felgyuitására és hogy ne 
lenne ma kész Sallavak és Fürstök le. 
csukló fejét dicsfénytől koszoruzottnak 
játni az eszmék harcában?! Amikor szür. 
ke és névtelen apostolokként a mindin. 

ték a milliók fülébe. l 
És ha van bai ezen a világon, akkos 

minden más eltörpül a szörnyü kenyér. 
telenség letagadhatatlan ténye mellett 
Itt nem lehet szépiteni dolgokat, itt nem 
lehet félreforditott feiijel elmenni az em. 
beriség legnagyobb történelmi válságá. 
nak kiáltó tünete mellett. Ma nem eel 
oldás az. ha a szükös kenvér evangélis 
táit kegyetlen tollvonásokkal és bitókkal 
megsemmisitiük. 
A haldokló világrendnek. amelyben 

naponta százezres tömegek vesztik ell 
munkáiukat. kenverüket, emberi önérze. 
tüket. a tehetetlen és a pusztulás lejtő 
jén lefelé guruló világrendnek ui életre 
kell injekcióznia magát. Elpetvhüdt tör 
ténelmi energiáit fel kell frissiitenie, 
hogy egvyén és tömeg megkapija fedelél 
és mindennapi kenverét. Hogy ne legye 
nek Kun Bélák, Sallavak és Först Sán 
orok. 

A bitófa nem megoldás az eszmék vi 
lágot mozgató vajudásában. Az eszmt 
ellen, amely lehet a madáchi falansztet 
kollektivumának őrült fantazmagóriája 
és lehet egy ui evangélium is, a bitó és 
a raita elszálló élet nem ellenérv. A bi- 
tó nyers fája nem csillapitja a nagy mér. 
tékben szükölködők szenvedéseit. A Sal 
lavak és Fürstök eszméivel szemben csak 
egy érv állhatia meg a helvét: az a da 
rab kenvér. amely mindenkinek eljut az 
asztalára, akinek Isten kifürkészhetetlen 
akarata és az emberi öröm adott életet 

És még valamit az emberiesség és ci 
vilizáció nevében: a tiszta emberi lelki 
ismeret ilvenkor érzi át, hogy halálbün 
tetés még mindig lehetséges a krisztusi 
eszméktől legiobban visszhangzó idők 
ben! Mit keres közöttünk a nyaktiló és 4 
bitó,. ez a két szörnyü halálgép? 
És ha már itt vannak ha még az em 

beriségnek még mindég tudomásul kel 
vennie őket, akkor miért tud a guillottint 
türelemmel várni és miért olvyan mohó 
a bitófa. Amely fölött kezdettől fogya 
csak a megtorlás lélekharangja szólt, dt 
az irgalom oltári csengőle meg sem csel 
dülhetett!.. 
Miért? Miért? .. . Miért?... 1 
A tragukus kérdésre ennek a világrenl 
nek lelkiismerete egyelőre adós mara 
válasszal.... .. 

Finta Zoltán., 

Ujra megindulnak a ve 
teránok Washington ellet 

Newyork, augusztus !. 
A frontharcos veteránok, akiket a 

shington falai alól rendárség és kato 
ság elkényszeritett, elhatározták. hol 
125 ezer főnyi sereggel uira neki in f 
nak Washingtonnak, s addig nem hat 
ják el a fővárost, mig követelései é 
nem telijesitik. Hoover elnök ellen 
los fenvegetést hangoztatnak. 

kább fogvó kenvér evangéliumát hirdet. 

KACKES 
SÜTEMÉNY 
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végre mégis !... 

Bukarest, augusztus 1. 
A nemzeti parasztpárt vasárnapi tár- 
valásai nagy változást hoztak eredmé- 
ül a romániai belpolitikai válságban: 
Maniu Gyula, a nemzeti szt 
visszavonult elnöke feladta eddigi ál- 
láspontiát és visszatért a párt élére. 
A lőváros politikai életének régen nem 

volt ilven felcsigázott és lázas napja. 
Élükön a nemzeti parasztpárttal, az ösz- 

deklődéssel várták a nemezti parasztpárt 
vezérlőbizottságának tanácskozásait, a 
melyeknek a ijelek szerint a kibontako- 

iniok. Mert 
lálnioenan a kora délelőtti órákban az- 
zal a szándékkal ült össze a kormány- 
párt vezérlőbizottsága, hogy a Maniu- 
problémát okvetlenül kedvező döntésig 

szi. 
Az ülésen Mihalache széleskörü expo- 

zéban ismertette a párt helyzetét. Rá- 
mutatott arra. hogy Maniu Gyulának 
okvetlenül vssza kell térnie a párt élére. 
Azt is leszögezte Mihalache, hogy ő már 
nem is tekinti magát a nemzeti paraszt- 
párt ideiglenes vezetőjének. 
A párt vezérlő bizottsága ezek után azt 

a határozatot hozta, hogy a szombati 
százas küldöttség után most maga 
a szükebbkörü pártvezetőség keresi fel 
az eddig hajthatatlannak mutatkozó 
Maniut és ujból felszólitja arra. hogy 
a párt élére térjen vissza. 
A párt végrehaitóbizottságának kül- 

döttsége dél felé kereste fel Maniut. - 
Hosszas tanácskozás következett, amely- 
nek érvei most már meggvyőzték Maniut, 
aki kiielentette, hogy régebbi elhatáro- 
zását megváltoztatia és visszatér a párt 
élére. 
A fővárosban Maniu kedvező dönté- 

sének hire ugvszólván pillanatok alatt 
lteriedt és az élénk megbeszélésekből 
állandóan kicsendült az a kombináció, 
hogy most már Maniu az ui kormány 
megalakitását is vállalni fogia. 

Megszüntek Maniu alkot- 
mányos aggodalmai. 

Délután 6 órakor a nemzeti 
árt vezérlőbizottsága 
gyült össze. Most már .. 
Maniu is megjelent a bizottság tagjai 
között. 

Belépésekor a bizottság tagjai rendkivül 
meleg ünneplésben részesitették Maniut. 
Maniu ezután beszédet tartott, amelvben 
örömmel szögezie le, hogy az alkotmá- 
1yos aggodalmak, amelyek miatt eddig 
ávol kellett maradnia a párttól és poli- 
ikai szereplésétől, most megszüntek. - 
észséggel és örömmel tett eleget annak 

A felszólitásnak, amely őt a párt élére 
visszaszólitotta. 
Maniu bejelentésével a vezérlőbizott- 
ág délutáni ülése véget ért e utána a 
pártelnök hosszasan elbeszélgetett a bi- 
zottság tagjaival. Távozózan a Brassói 
apok bukaresti munkatársa megragadta 
2 alkalmat. hogy kérdést intézzen Ma- 
1Uhoz: 

- Most, hogy az elnök ur visszatért a 
árt élére, elfogadja-e a kormányalaki- 
asi megbizást? 
- Egyelőre még nem nyilatkozhatom 

rről a kérdésről, - hangzott Maniu vá- 
aSza. - Várjuk meg a dolgok kifejő- 
lését. Mindenesetre azt hiszem, hogy 
lolnap. legkésőbb kedden, vagyv szerdán 
obbet is mondhatok... 

ELUTASITOTTA A MANDÁ- 
TUMIGAZOLÓ BIZOTTSÁG A 
HÁROM SZÉKELY MEGYE 
PETICIÓJÁT 

parlament mandátumigazoló bizott- 
uigának szakosztályaiban a megnyitás 
n megkezdették a munkálatokat. ! eg- 
meonek a háromszéki, csiki és udvarhely- 
aszpei községi és vármegyei szenátorvá- 
: ások ügyét tüzték ki napirendre, a 
Kar párt eeticiói alapján. 

ná gtáromszé megyei petició tárgyalásá- 
bjá ándor József szenator emelt szót Fá- 

n László dr. érdekében. 
bedg öbbség az inditványt elvetette. Még 
ihoz azzal az indokolással, hogy a peti- 

pemmiféle bizonyitékot nem csatol- 
elasonlóképpen intézték el a csiki 
iciót is. 

paraszt- 
ismét gvülésre 

Az udvarhelymegyei peticiót irásos bi- 
Onyz vmegyei peticiót irásos bi 
atatékokkal és jegyzőkönyvekkel támo- 
dó eje az ügyet azonban ujra az elő- 
ést ke utalták s az rövidesen uj jelen- 
kökön zitett. Kifogásolta, hogy a jegy- 
i, evet nem közjegyző előtt állitották 
1ek kézz olyanok is panaszkodtak, akik- 
korésőbb sikerült leszavazniok. Nyoma- 
9s indokként hozta fel, hogy a jegy- 
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parasztpárt 

szes politikai pártok a legfeszültebb ér- 

tenni. 
zás módozatait okvetlenül meg kellett ta- 

] zőkönyveket elkészitő Hinléder-Fels Ákos 
dr. sógora volt Sebesi Jánosnak, a ma- 
gyarpárti jelöltnek. A bizottság ezt a pc- 
ticiót is elutasitotta. 
Igy tehát a mandátumigazoló bizott- 

ság a parlament előtt nem tesz javasla- 
tot a három székely vármegyében elköve- 
tett sulyos visszaélés kivizsgálására. A 
parlamentnek azonban nemcsak joga. ha- 
nem erkölcsi kötelessége is ezeket a kial- 
tó visszaéléseket megvizsgálni és a leg- 
messzebbmenő elégtételt megadni, ha be- 
csületes szándékairól tanuságot akar 

HELYZETJELENTÉS MANIU 
VISSZATÉRÉSE UTAÁN 

Ma, hétfőn délelőtt a kormánypárt ve- 

uttal konkrét javaslatokat tesz a 

Haniu az utolsó pillanatban elvállalta 
a nemzeti paraszípárt elnökségét 

További kombináció : vállalni fogja a kormányelnökséget is 
zérei ujból értekezletet tartottak, főkép- 
en a személyi kérdések megbeszélésére. 
Maniu egyébként néhány napon belül ujra 
kihallgatásra megy az uralkodóhoz. Éz- 

kor- 
mányválság megoldására. Ha az uj kor- 
mány sorsa eldőlt, az uralkodó nzonnal 
Szinajába utazik és megkezdi nyári sza- 
badságát. A parlament ülésszakának be- 
zárását, augusztus 15-ikét, az uralkodó 
már nem várja be. 

Vasárnap délelőtt egyébként Mironecscu 
pénzügyminiszter volt audiencián az 
uralkodónál. Kihallgatása nagy feltünést 
keltett, mert az uralkodó vasárnap senkit 
sem szokott fogadni rendes körülmények 
között. 

z.. 

Futtában Középeurópán 

A „válságos" Zágráb 
Döcögős, göröngyös ut visz be Zágráb- 

ba, mintha a Csallóköz valami városká- 
jába mennénk. Az ut kissé balkáni, de a 
kép, mit első pillantásra kapunk, jólesően 
meglepő. 

Rádióleadóállomás két antennája me- 
red balról az égnek - utunkon kevés an- 
tennát látunk felvevő-állomással -, a 
horizontos gyárkémények sora, a város 
elején formás kék villamos csönget s az 
első közeli látvány egy terjedelmes állat- 
kert a város szélén. Tevék és zebuk nyuj- 
togatják a nyakukat, a derék zágrábiak 
szombat délutánjukat szórakozzák velük 
végig. 

A fehérkabátos rendőr dühösen nyit 
utat, nehogy forgalmi akadályt képez- 
zünk, de a városvámnál rögtön kitünik 
a csehszlovák barátság. CS-jelzésü kocsi 
nem fizet vámot, - mondja udvariasan 
a vámőrsa hivatali önkény ilyen formá- 
jának igen örvendünk. 

Most már jól aszfaltozott uton futunk 
befelé. Az autók száma megszaporodott, 
a villamosok zajosan csöngetnek. Alig- 
alig látható cirill betü a föliratokon. Zág- 
ráb duzzad a horvát nemzeti öntudattól 
még a plakátjain is. 
Azonnal meg kell mondanom, hogy 

utunk egyik legkellemesebb meglepetése 
Zágráb volt. Középszerü városkát remél- 
tünk, amolyan Miskolc vagy Pozsony fé- 
lét s ahogy egyre jobban megismertik 
utcáit, tereit, fekvését: meglepetésünk 
annál nagyobb lett. Zágráb kétségkivül 
az SHS királyság legszebb nagyvárosa, - 
egy lépés már csak a világvárosi mivoltig. 
Csupa hatalmas, rendezett utca, széles 

terek, parkok, szobrok egymásután. Élénk 
forgalom, szép fekvés, impozáns épületek. 
Akár az óvárosban gyalogol az ember a 
koronázótemplom s a horvát tarto- 
mánygyülés székháza körül, akár lenn, a 
centrális városban, ahol egymást érik a 
hatalmas épületek, szinház, börze, mu- 
zeum, egyetem, akadémia: egy hatalmas 
erejü, tradiciójához föltétlen hü nemzet 
lüktető fővárosában vagyunk s ha valaki 
Zágrábot csak rövid ideig látja is, azon- 
nal elhiszi a horvátok elkeseredett nem- 
zeti küzdelmét a szerbek hegemónikus 
politikája ellen. Ritka város terein van 
az elmult nagyságoknak annyi szobra, 
mint éppen Zágrábban. Amelyik nép a 
multat igy megbecsüli, annak a jelenje is 
erős kell, hogy legyen. 
Meglepetésünk egyre nagyobb. 
Zágráb: tökéletesen Európa s ami bal- 
kánioá teszi, az már szerb hatás. 

"" 
Nem ismerek senkit Zágrábban. De ez 

nem baj. A szálló portásának segitségé- 
vel felhivjuk az első ujságirót, akinek 
nevét a telefonkönyvben találtuk. 
Szerencsénk volt. Kedves kolléga je- 

lentkezett a telefonnál s a következő ne- 
gyedórában egy lázas szerkesztőségi szo- 
ba sarkában ülünk az ujonnan szerzett 
kollégával, aki csak azt kérte, hogy ne 
közöljem a nevét. Ellenzéki ujságiró ő, 
horvát nacionalista. 
- A dolgok nem jól állanak nálunk, 

- mondja, - de a tényeknél az ujsághi- 
rek mindig erősebbek, koholtabbak. 
- Nálunk még mindig él a horvát zász- 

ló és Radics emléke, de nekünk nincs már 
dolgunk a külföldre szökött emigránsok- 
kal: mi magunk akarjuk belülről megviv- 
ni a harcot. 

- A horvát parasztok a Radics-vonalnál 
maradtak nagy tömegben s csak a kiseb- 
bik rész állott a kormányzás mellé, né- 
hány disszidens, Karakovacsics és társai.. 
- Iparilag rosszul állunk, de nem bel- 

földi okokból, hanem minket is érintett 
a külföldi krizis. Speciálisan azért rossz 
a helyzet, mert függünk a jóvátételelvől. 
Takarékoskodnunk kell. 
- A jugoszláv hadseregben ugyszólván 

semmi szerepünk sincs. 
- Nem biznak bennünk. Talán majd a 

fiatal generáció jobban közeledik a had- 
sereghez, de azokban, akik a monarchja 
alatt szolgáltak, Belgrád még ma sem 
bizik. Igy van ez a hivatásos diplomáciai 
szolgálatban is, horvát diplomata alig 
van! 
- Az egyesüléskor, 1919-ben, sok 

volt kéznél. 
- Hatalmas gyárakat alapitottunk, ezek 

most sorban megállanak. 
- Iparunkat az állam kezdetben vámok- 
cal támogatta, most forditott a helyzet: 
nincs pénzünk s a krizist erősen érezzük 
mi is. Csak néhány régi, háboruelőtti 
gyár dolgozik. 

vidéken még meglehetősen jó a 
helyzet, mert a népnek ennivalója van 
s kevés vidéken van éhség, legfeljebb 
Lika-Kobava megyében. : 
- De nincs a parasztnak egy garasa 

sem, nem tud vásárolni. 
- Magasabb hivatalokat foglalhatunk-e 

el? Ebben nincs panasz. Most van ép- 
pen egy kémkedési pörünk, a birák dal- 
mátok és horvátok benne, a vezető biva- 
talokban keverve találunk nemzetisége- 
ket, de aztán vannak hivatalok, ahol is- 
mét nem biznak meg bennünk Ss a szer- 
bek vigyáznak ránk. 
- Például a fináncságnál. 
- Kulturális tekintetben fejlődhetünk. 

Van akadémiánk, vannak iskoláink. 
Autonómiát azonban, hiába minden, nem 
kapunk. Magyarok? Horvátországban jó 
dolguk van nekik is, a németeknek is. 
Még elemi iskoláik is (11) vannak. A kor- 
mányzat dédelgeti (?) őket, mert válasz- 
táskor jó voksokat jelentenek s a magya- 
rok ki is használják ezt a helyzetüket. 

Ezeket mondta a kolléga futtában, mert 
közben folyt a szerkesztőségi munka. Na- 
gyon bátran beszélt. Szavaiból azonban 
kiérezhető volt, hogy a horvátok minden- 
képpen elégedetlenek a szerb uralommal 
és minden igyekezetük dacára sem kap- 
ják meg az autonómiát. 

Pedig, aki a gazdag földeket, a magas 
mezőgazdasági kulturát, a vitalitástól 
duzzadó fővárost látja, annak okvetlenül 
látnia kell azt is, hogy ez a kulturában 
s életszinvonalban a szerbek fölött álló 
nép nem szivesen türi egy balkáni ura- 
lom keméry kezét. 
Zágráb telitve van tettvággyal és élet- 

erővel. 
Gyárai ugyan nem füstölögnek, de 

hatalmas uj városrész épül éppen most 
az uj börze mögött, a horvátok öntuda- 
tosak s kezdem megérteni, hogy miért 
volt kevés nekik az az önállóság is, ani- 
ben a háboru előtt részük volt. 

* 
Magyarul alig beszél itt valaki. Néme- 

tül majdnem minden jólöltözött ember. 
Hatalmas terei, szobrai, nyilt utcái, 

péunz 

különvonaton érkező 

Félrevezetik Önt, 
ha „ OLLA hbe- 
lyeitt silánu után- 
zatokat ajánla- 
nak. - Utasitsa 
vissza a ragasz 

kodjék az erede ; 
kossiáni „O01LA'-hoz. 

gondozott utai, szép épületei a legkelle- 
mesebb benyomást teszik az utazóra. 
Dinárokban a megélhetés drága, de az 

esti élet gondtalan és minden helyiség te- 
le van mulatozókkal. 
A cigány idegen melódiákat huz a fé- 

nyes kávéházakban, a moziban német be- 
szélőfilmeket forgatnak s a Száva strand- 
járól hangos énekszóval érkezik meg egy 
fürdőző társaság. 
Ebben a szép, hatalmas városban, ugy- 

látszik, alig érezni a krizist. 
Széles, világos utcáin felfedező utra in- 

dulunk az esti fényben. 

Az olasz avant- 
gárdisták Gödöllőn 
a kormányzónál 

Gödöllő, augusztus 1 

A Magvarországon tartózkodó ballilák 
avantgárdisták tegnap látogatást tettek 
a kormányzó gödöllői kastélvában. A 

gárdistákat közel 
kétezer főnvi tömeg cserkészek, leventék 
és zenekarok várták az állomásnál. Ez- 
után ünnepélves felvonulást végeztek 
Gödöllő utcáin. maid a kastélvba men- 
tek, ahol a kormányzó külön kihallgatá- 
son fogadta Arlottát. maijd olaszul elbe- 
szélgetett a tisztikarral és a hirlapirók- 
kal. Ezután az olaszok a hősök szobrára 
egy-egv szegfüt helveztek és különvona- 
tukon elutaztak Gödöllőről. 

A világ minden 
részéből 

Terméshirek mindenfelől 

Jugoszlápiában, a Dunabánságban a 
buza termésmennyisége nem éri el a ta- 
valyinak felét sem. 

Franciaországban a buzahozam kielé- 
gitő és szakemberek véleménye szerint 
Nranciaország szükségletét fedezi. 

Európában az eddig ismeretes becslé- 
sek alapján a tavalyi évvel szemben ki- 
sebb hozamemelkedés konstatálható, 
azonban ez az emelkedés jóval cseké- 
lyebb, mint a tavalyi volt buzában. Ellen- 
en a rozs és árpatermés minden valószi- 

nüség szerint jóval nagyobb lesz, mint ta- 
valy volt. 

Argentinában a kedvező időjárás foly- 
tán jól fejlődnek a vetések. 

Ausztráliában a kedvező időjárás foly- 
tán nagyon jól fejlődnek a vetések. 

Kanadában a mult héten a különböző 
területeken igen különbözőféleképpen fej- 
lődtek a gabonák, mert mig Sascatche- 
wanban és Albertában a szárazságot siny- 
lették, addig Manitóbában, valamint a 
többi provincia északi részén a fejlődés 
akadálytalanul folytatódott. A buza ka- 
lászképződése már befejeződött és augusz- 
tus elejére számitják az aratás megkez- 
dését. Rozeda csak kevés helyen volt kon- 
statálható, ellenben a nagy jégesők több- 
helyütt károkat okoztak. 

Az Északamerikai Egyesült Allamok- 
ban az őszi buzák cséplését a bekövetke- 
zett esőzések megszakitották és a leara- 
tott buzák az esőzésektől sokat szenved- 
tek. A tavaszi buzaévben a kilátások ál- 
talában kedvezőek. Dakota államban 
már megkezdték az aratást. A késői veté- 
sek a szárazságtól sokat szenvedtek. 

3 A HANGULAT hónapról-hónapra közli 
a zenei ujdonságokat, uj operettrészleteket, 
külföldi táncszámokat, dalokat, magyar nótá- 
kat, előadási darabokat és külföldi nagy sike- 
reket a zenetermés legjavából. Eddig 7 külön- 
féle szám jelent meg Rózsavölgyi és Tsa bu- 
dapesti cég kiadásában, egy-egy füzet ára 30 
lej. Kapható a B. L. könyvosztályában. Után- 
véttel nem szállitjuk, azért portóval együtt 35. 
lej előre beküldendő, akár bélyegben is. 

Modcrn Mozóó *80 Tel 518. 

Ma hétfőn ntoltjára a világsikerü, viharos derültséget 
keltő német slágervigjáték 

Kié a gyerek? 
Főszerepben: F. SCHULZ, BETTY BIRD, R. A. RO- 
BERTS, H. BRAUSEWETTER, LIZZI NATZLER 

Magyar feliratok ! 
Előjáték : Leguiabb sémetül beszélő Journal. 

Keddtől a legszebb német operette 

Kalandos kimenő 
Medden d. u. fél 
4-ől félő-igMaiNÉ Téves kapcsolás Holyárak; 
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Szdallbadadi da vaennnedal!? 
Egymásba szaladt egy bolgár ieőer. és 

személysszállitó vonai 

Ruszcsuk, augusztus 1. 

Szóliából érkező jelentés szerint az éij- 
szaka borzalmas vasuti szerencsétlenség 
történt Caslucovo állomás közelében. - 
Egy tehervonat és egy személyszállitó 
vonat amelv telies sebességgel haladt, 
egvymásba szaladt olyan erővel, hogy 
mindkét mozdony teliesen szétroncsoló- 

e 

dott. Az összeütközésnek számos halott- 
ja és sebesültje van, kiket a szófiai kór- 
házba szállitottak. Az utvonal hatalmas 
területen használhatatlanná vált. A te- 
hervonatnak öt vaggonia, amelvben 
marhákat szállitottak. összezuzódott. A 
szerencsétlenséget az okozta. hogy a 
váltó mindkét vonat számára szabadra" 
volt állitva. 

ütika jogászt agyon.. 
Tegnap még bizonyos saabálytalanságok 

miaill felfügesziemék, ma már ujra tanácsos, 
sől inferimár-bizoltsági alelnök 

Érmihályialva, augusztus 1. 
Buzila Jusztin ősjogásznak akkor ke- 

rült a neve forgalomba. amikor az ér- 
mihályfalvai primárián - ahol tanácsos 
volt - feltörte a szekrénvyv fiókot és 
magához vette a villanyszerződés aktáit. 

Buzila akkor megszoritotta a kebelén 
duzzadó aktákat és átizent Kolinéknak 
a villanytelepre, megkezdhetjük a tár- 
gvalást. A villanvüzem és a város kö- 
zött fennálló ötven esztendős időtartam- 
ra kötött szerződés érthetetlen módon el- 
tünt ugyan, de azért „lehet tárgvalni'. 
Kolin mérnök, a villanvüzem igazga- 

tója jelentést tett a prefekturán. 
prefektura azonnal meginditotta a vizs- 
gálatot és Buzilát felfüggesztette a taná- 
csosi állásból. 

Buzila azt állitva. hogy neki joga volt 
feltörni a primária szekrényét és ki- 
venni az iratokat. félmilliós kártéritési 
pert inditott a város ellen felfüggesztése 
miatt. 
A zilahi ügvészség azonban nem volt 

egy véleménven Buzilával. Egy szép na- 
pon. éppen akkor, amikor a nagyváradi 
törvényszéken a félmilliós per tárgvalá- 
sa lett volna, két csendőr ijelent meg 
Buzila lakásán és a méltatlankodó ősjo- 
gászt elvitték Zilahbra. 

Buzila nemsokára kiszabadult innen és 
sietett haza Érmihályfalvára purifikál- 
ni. Három. négy emberből álló pártia se- 
gitségével nekifeküdtek és egy nyiltle- 
velet szerkesztettek Érmihályfalva „lel- 
kiismeretéhez". Ilvyeneket irtak: 

„Tiszta lelkiismeretem és letett es- 
küm alapián állva gondoltam. hogy mo- 
rális kötelességem harcolni a panamák 
ellenn". Ezért „vettem el a villanvszer- 
ződés iratait." 
Azután felsorakoztat néhány konkrét 

vádat is: 
Dr. Kozák orvos urnak havi 3000 lei 

fizetése van a várastól, mert tiszti főor- 
vos. Ezzel szemben 2000 lei is elég len- 
ne a város lakosságának a bőrére. 

Arról. hogy ífélmilliós kártéritést kö- 
vetel felfügegsztéséért. - „morális kár 
cimén" a város lakosságának a bőrére 
- boölcsen hallgat. 

Buzila azzal kezdte pálváiját, hogy 
a Mester-utcában kivett hitelbe egy hó- 
napos szobát, vásárolt vagy tiz iv árkus- 
papirost. Naponta küldött egy iv teleirt 
papirost valakinek. Kapott abból a fő- 
szolgabiró, a ijegvző, a prefektus. sőt 
maga Jorga is. Ezekkel a levelekkel Bu- 
zila tömegmérgezést csinált - denunci- 
ált. A városi tanácsost bevádolta a pol- 
gármesternek, hogy minden páratlan csü- 
teröökön Horthvval dezsőnézik a baran- 
tói epresben. a polgármesterről viszont 
azt irta a prefektusnak, hogy érintke- 
zést tartt fenn a budapesti kormánnyal 
és március harmadikán át atarja adni 
a várost n magvyar hadseregnek Termé- 
szetesen a tanács magyar tagjal is meg- 
kapták a maguk szerepét a „v1lágraszó- 
ló kémkedés -ben. 

Buzila ur tehát befutott. Érmihálvfal- 
ván a lakosok nagy csoportokban áll- 
nak és ilyeneket hall az ember: 

Mindazoknak, 
kik magukat 

gyengéknek 

és kimerültek- 

nek érzik, a 

BIOGLOBIN 
uj éleleről ad. 

Vérképző. izomerősiítő, idegerősitő, ét- 
vágygerjesztő és élénkitő szer- 

Kapható a gyóguszertárakban. vagy a 
készitőnék 

FABRIIIUS GUIDO 
„MEDVE gyógyszertára 

Nagyuszeben-Sibiu. 

B.L. 4. OLDAL 

- Rettenetes. miket csinál ez az em- 
ber. Teliesen felforgatta a város békéjét. 
Egy másik. jelentékenyebben kisebb 

csoportban is Buziláról beszélnek. 
- Kitünő hazafi. A zsidók és magvarok 

el akariják tenni láb alól. 
Szóval most már merényletet is ter- 

veztek" Buzila ellen s az ősiogász elér- 
kezettnek találta az időt, hogy berontson 
Érmihályfalva közéletébe. Ilven ió ro- 
mánt. mint Buzila. nem hagvhattak ki 
a jorgisták az interimár-bizottságból. 
Buzila tehát városi tanácsos lett - egy 
magvarnak a helyvén. 

Ettől az időtől kezdve Buzila bele- 
ütötte az orrát mindenbe, ahol csak hal- 
vány remény is volt hogy intrikálni le- 
essen. De emellett szerette a zsiros üz- 

leteket is és a rossznyelvek tudnivélik, 
hogv a villanyszerződés is emiatt „tünt 
el". Nem Buzilán mult. hogy ez az üzlet 
nem sikerült, de a zilahi ügvészség már 
nagyon érdeklődött a iogász-gvyerek 
után. Kolinéknak most szerencséjük volt. 

Nem ütik a jogászt agyon, még akkor 
sem, ha a jogászt nevezetesen Buzilának 
hiviák. akinek régen megszakadt volna 
a karrierie azzal. hogyv iónéhánv vizsgán 
elbukott. 
A zihali ügvészség vizsgálai fogházá- 

ból, már nem lehetett visszalavirozni a 
tanácsnoki sezékbe Buzila Justinnak, de 
nem is volt nagyon érdemes ez után tör- 
nie magát, mert lorgáék megbuktak. A 
kormányra Vaidával a nemzetiek kerül- 
tek. és Buzila iónak látta az ui rezsim 
felé orientálódni. Összeszövetkezett Goia 
Nikolái elcsapott községi aljegyzővel és 
megalakitották a „nemzeti parasztpárt 
választását előkészitő bizottságot." Ez 
gvakorlatban annyit jelentett. hogy Bu- 
zila sorbajárta a nemzetipárti vezetőket 
és Érmihályfalván hetven százalékos 
kormányszavazatot garantált. 

Vaijdáék nem is maradtak szükkeblüek 
Buzila-val szemben. Igaz. hogy az ősio- 
gász kissé eldobta a suikot, mert két- 
ezernyolcszáz szavazatból mindössze 
négvszáz iutott a kormánynak, még 
olvan körmönfont terror mellett is. ami- 
nek a spiritus rektora éppen Buzila volt. 

Fő, hogy az igvekezet és jóakarat meg 
volt benne. nemzetiek ezt feltétlenül 
honorálták. Ma az a helvzet, hogy Bu- 
zila ur ismét tanácsos lett. sőt helvettes 
interimár elnök. A kis város lakossága 
meg néma elkeseredéssel türi Buzila 
lusztinnak immár második éve tartó kor- 
látlan uralmát. melvben teljesen felörlő- 
dött a kis város békéie. 

Berey Géza. 
mza 

Még a rokkantakon is 
bosszut állnak 

Csikszereda, augusztus 1. 

Csikszereda környékén egyes falvak 
jegyzői állandó fenvegetéssel illetik 
azokat az embereket, akik nem a kor- 
mánypártra szavaztak. Igy a rokkanta- 
kat, akik három év óta járó illményeik 
után minden nap felmennek a jiegyző- 
höz. azonban hiába. azzal utasitiják el, 
hogy persze, hogvy nem kapnak semmit, 
nem is érdemelnék meg, mert nem sza- 
vaztak a kormánypártra. Szakács Ist- 
ván gvimesbükki hadirokkant őrmestert 
az előliáróság azzal fenvegette meg, 
hogy elvétetik a nyugdiiját, mert a ma- 
gvar párt mellett beszélt. Az ilven mó- 
don terrorizált falusiak nem tudiják ho- 
va és kihez fordulianak panaszaikkal. 

SZÉKREKEDÉSNÉL 
a CHATEL GUYONi 
természetes sókból készült 

MIRNTONPASZTILLÁK 
fájdalom nélkül könnyebbitik 
meg a belek müködését. 

öm szaaaemm. 

IReyarok, minttud- 
juk, a legveszedel- 

mesebb betegségek 
hordozói. Szennyes 

helyeken tenyésznek, 
onnan berepülnek ott- 
honunkba és széthord- 
k gyakran halálos 
etegségek csiráit, Öl- 

jük meg őket, mielőtt 
ők ölnek me 

mazható. Nem hagy 

Permetezzünk 

rovarírtót 

- Piombált Flit-kanna kizárja az utánzatot. 

bennünket, 
permetezzünk Flit rovarírtót. 

Flit hatására elpusztul légy, 
szúnyog,bolha, moly,poloska, 
tetű, hangya, svábbogár és mindezek 
petéi. Flit-permet megőli a rovarokat,- 
de emberre ártalmatlan. Könnyen alkal- 

foltot. Flit nem 
tévesztendő össze más rovarírtókkal. 
Követeljük a Flit katonával diszitett 
sárga kannát a fekete sávval. 

Az iparosok és kereskedök 
érdekében módositani logják 

a konverziós törvénytt 
Érmihálytalva kereskedői és iparosai is szervezetbe tömörültek 

Érmihályfalva, augusztus 1. 

A napokban az érmihályfalvai Ipar- 
testület akciót inditott, hogy a kormány 
módositsa a konverziós törvényt és azt 
terjessze ki a kisiparos és kereskedőkre 
is. A meginditott akció egy táborba hoz- 
ta a kereskedőket és iparosokat közös 
érdekeik megvédésében és gyülést hiv- 
tak össze, amelyen elhatározták, hogy ké- 
résükkel memorandumban fordulnak a 
kormányhoz és Maniu Gyulához, ami me 
is történt. A memorandumot megkuüldté 
az összes erdélyi kereskedelmi és 1par- 
testületeknek, hogy csatlakozzanak ők is 
ehhez a mozgalomhoz. 

Ugylátszik, hogy a memorandum a 
testvér egyesületeknél eredményt ért el, 
mert tegnap a brassói Országos Kereske- 
dő Társulattól már válasz érkezett az 
Ipartestületnek, amelyben megköszönik a 
küldött memorandumot és értesitik őket, 
hogy ők is hasonló felterjesztéssel éltek a 
kormányhoz, amelyre az illetékes minisz- 
tériumtól azt a választ kapták, hogy 

az uj törvényhozók összeülése után a 
konverziós törvényt módositani fogják 
és figyelembe pveszik a kiskereskedők 
és kisiparosok érdekeit is. 

Hogy az akció minél sikeresebb legyen a 
brassói Országos Egyesület aug. 14-én 
gyülést hivott össze, amelyre valamennyi 
erdélyi kereskedelmi és ipartestületet 
meghivtak. A gyülésen meg fog jelenni 
a kereskedelmi és iparügyi miniszter is 
és igy remélni lehet, hogy a kereskedők 
és iparosok sérelmei orvosoltatnak. 

Tekintve, hogy Érmihályfalván a ke- 
reskedők nincsenek megszervezve, a bras- 

Ma nyilik meg a : 

Dapacáty [áp 
BRASSÓ, FEKETE-UTCA 2. 

modernül átalakitva. 

Világvárosi misor! Szolid árak! 

sói Kereskedelmi Kamara átirata nyo- 
mán szerdán este gyülést tartottak, ame 
lyen kimondották a megalakulást és meg 
választottak egy előkészitő bizottságot, 
hogy a megszervezést és a végső megala 
kulást elvégezzék. Ezen a gyülésen egy 
ben a brassói gyülésre kiküldendő delegá 
tusokat is megválasztották. Az Ipartes 
tület szintén elküldi képviselőjét a kon 
gresszusra. 
................................... 

likvidálják a braziliai 
lorradalmat 

Rio de Janeiro, augusztus . 
Mauricio Cardoso, aki a Rio Gran del Sulii 

politikai párt vezére, jelenleg Minas Geraes 
ben folytat tárgyalásokat, hogy a felkelők 6s 

....... a kormány között megegyezés jőjjön létre 
A megegyezés feltételei a következők: 

1. Egy magas erkölcsi hatalommal biró sze ! 
mélyiségekből álló bizottság kinevezése, mely 
nek hivatása a béke biztositása. 

2. Az alkotmányos kormány azonnali visf 
szaállitása. 

3. Minden polgári állást betöltő katonánal 
azonnali visszairányitása a kaszárnyákba 

Egyelőre nem lehet tudni, hogy a megegy 
zést sikerül-e létrehozni. 

BUTORVÁSÁRLÁS 
BIZALOM D0iGA! 

BUTORAINK MINOSÉGÉBEN 
NEM FOG CSALATKOZNI! 

SZÉKELY e RÉII 
BUTORGYAR n. T. 

BRASSO 
BUKAREST 
MAROSVÁSARHELY 
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gyilkosával 

Páris, augusztus 1. 

Megrenditő látvány ez a szerencsétlen 
mber. A tárgvalóteremben, ahol állan- 
dóan négvszáz szempár szegeződik rá, 
még ott tartia magát. ( zol. Ot 
még veri a mellét, érzi, hogy a világ ré- 
zéből összesereglett uiságirók feljegy- 
k minden szavát és megemlékeznek 
minden mozdulatáról, ott állandóan ma- 
gán érzi a felesége, ennek a jelentéktelen 
kis sváici asszonykának a két vörösre 
ert szemét. De itt a félhomályos folyó- 
són, a két rendőr között, amikor előttem 
elvezetik és az elgondolkozva rágja az 
alsó aikát. teliesen önmagát adja ez a 
szerencsétlen szánalomraméltó gyilkos. 
Geo Londonnal, a Jlournal világhirü ri- 

porterével beszélgetek. Geo Londont 
nem kell bemutatnom. Ő volt az, aki két 
évvel ezelőtt Chikágóba utazott és Al 
Caponéról cikksorozatot irt. amit a világ 
minden nyelvére leforditottak. Sanghaj- 
ból megérkeztek az első háborus hirek. 
Geo London már pakolta a kézitáskáját 
és tiz nap mulva már oldalas tudósitá- 
sokban ielentek meg az eredeti háborus 
tudósitásai a japán-kinai frontról. Négy 
héttel ezelőtt Dél-Afrikában riportozott 
a mult héten Svédországban volt, Kreu- 
gerről irt néhány késői riportot és most 
természetesen itt van,. a párisi törvény- 
széki palotában, hogvy szemtől szembe 
láthassa Gorgulovot. a presidentgyilkost. 
Geo Londont még Bukarestből isme- 

rem. Tavalv váratlanul Bukarestbe érke- 
zett. amikor a Dnvyeszter-parti halálzó- 
nákról irtak a lapok és francia olvasó- 
közönség is érdeklődést látszott mutatni 
a különös folyó iránt. amelv érett gyü- 
mölcsként szórta a partra a holtszemü 
hullákat.. Geo 
pen érkezett Bukarestbe, az Athenae 
Palaceban találkoztam vele és annak ide- 
jén éppen e lap hasábjain jelent meg a 
riportom erről a világcsavargó riporter- 
királvról. 
- Nézze meg ijól ennek az embernek 

az arcát... - sugia a fülembe Geo Lon- 
don, amikor csak egv lépésnyvire állunk 
az elnök gyilkosától - még életemben 
nem láttam ilven arcot. Figyelie meg a 
széles boltozatos homlokot, az erős ener- 
gikus állat és ezzel szemben látja a két 
szemet?... Hát ez az. A homlok, a pofa- 
csontok, az áll. mind allright", de ezek 
a szemek.. Ezek az apró. szurós disznó- 
szemek. Alattomos. alacsonyrendü em- 
ber kellemetlen szemei. A gyvilkos sze- 
mei.. Igen, ha ezeket a szemeket látom, 
már megértem. hogy ez az ember kezet 

áboruban... 
* 

A párisi lapok pillanatfel- 
vételei 

Gorgulovot elvezetik. És lent a föld- 
szinten zsibong a közönség. A tárgyvalás- 
nak csak alig öt perccel ezelőtt volt vé- 
e, 

lak az uiságot, ahol majdnem az egész 
tárgyalás menete pontosan gvorsirással 
már olvasható. Sőt: A Paris-Soir fényké- 
pésze a tárgvalás elején lekapta Gorgu- 
ovot, amikor kitárt karokkal odafordult 
az ujságirók felé és teátrális pózzal el- kiáltotta magát: 
iap ranciák!.. Hallgassatok rám. fran- 

Ez a fénykép is megielent már a lap 

azon a boszorkányos tempón, ahogy ezek 
a párisi ujságok dolgoznak. Alig három 
erával ezelőtt játszódott le ez a jelenet 
66 most itt az ujság első oldalán látom a 
pontos fényképét.. 
hast kivétel nélkül minden francia lap 
4 ést es cikkekben tárgvalia a fogas kér- 
lep a beszámitható-e ez az ember? Tény- 
8 őrült? Vagy csak szimulál? 

vizszáje levél, amit Gorgulov, még a 
sezálati fogságban irt, de amelv soha- 
m iutott el a cimzetthez. 

asg evél a meggyilkolt francia köztár- 
aázi elnök feleségének volt cimezve: 

Asszonvom, 

csak a nagy Isten látja, hogy mi 
történt. Én nem akartam megölni a 
érjét. Rémes és fatális véletlen tör- 
tént. ez végzett az ön fériével s ez 
ol meg engem is. 

igvie el. asszonvom, hogy én 
sak egy egészen jelentéktelen esz- 
bez vagyok ebben a tragikus ügy- 
en. Amikor elsütöttem revolvere- 

met az ön fériére, önmagamat is 
megakartam ölni, de ez csak azért 
nem sikerült. mert mindenki rám 
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Ott még pózol. Oti 

London persze repülőgé- 

tudott emelni egy nyolcvanon felüli em- 
berre. akinek négy fia halt meg a nagv 

e a Paris-Soir rikkancsai már árul- 

esti kiadásában. Az ember elcsodálkozik 

Szemtől szembe Gorgulov-val 
a Írancia köztársasági elnök 

Geo London a francia 
riportkirály a merénylőről 

Megrázó és engeszielő levél Doumer özvpegyé- 
fez - Három feleség a nagy elfoglaliság miaii 

rohant és megakadályoztak ebben. 
e most arra, kérem a biróságot, 

hogy vegye el az élciemet. Ez lesz 
az én utolsó kérésem az Istenhez. 

agvyisten! Te, aki az eget és a 
földet teremtetted, minden ember- 
nek adtál hazát,. csak nekem nem.. 
én meghalok az elvemért. és Te 
agyisten, ne engedd, hogy velem 

egvütt az elvem is meghaljon.. 

Nem Doumert, hanem az el- 
nököt ölte meggg : 

Igen a Gorgulov-féle elvek.. 
A tárgvalás folvamán az elnök, aki 

különben te-ti-lelki ióbarátja volt a meg- 
gvilkolt Doumer köztársasági elnöknek, 
felteszi a kérdést: 
- Miért ölte meg Doumer köztársasági 

elnököt? 

Gorgulov ott áll a vádlottak részére 
körülkeritett helven a két kezére tá- 
maczkodik, egészen ui ruha van rajta, 
látszik. hogy készen vették, kicsit lötvög 
raita, a haja borzas és meredten nézi 
az elnököt. 

- Én nem öltem meg Doumer urat. 
Általános mozgolódás a teremben. Mi 

az? Ez az ember ténvleg az őrültet akar- 
ja játszani? Most már semmit sem akar 
tudni a gvilkosságról? 
Az elnök felháborodva: 
- Mi az? Ön tagadni próbál? 

n nem öltem meg Doumer urat.. 
én a francia köztársasági elnököt öltem 
meg ... x 

Az angol miniszterelnők is ki volt szemelve 
Maidnem egy órán át faggatta az el- 

nök ezt a szerencsétlen embert. hogy 
részletesen magyarázza meg miért ölte 
meg a franciák elnökét. 

felelet annyira zavaros, hogy az uj- 
ságirók dermedten néznek össze. Az 
ügvész szót kér és a targyalás tulajdon- 
képeni egvetlen szenzácija füti át a 
termet, 
Az ügvész egy könvvet tart a kezében. 

egy Lovitsch nevü monarchista orosz ir- 
ta. könyv pontosan egy hónappal 
előbb jelent meg, mint a köztársasági el- 
nök gvilkossága. A regény hőse egy Zi- 
ber nevü fantaszta orosz,. aki ugy akarja 
a világ figyelmét Oroszországra felhivni, 
ogy megöli a francia köztársasági elnö- 

köt és az angol miniszterelnököt. 
* 

Még egy részlet a tárgyalásról: 
Az elnök: A vizsgálat folvamán meg- 

állapitást nyert, hogy ön még nem vált 
el az első feleségétől és mégis még egy- 
szer megházasodott. 

A vádlott: Azt hittem, 
feleségem megbalt. 
Az elnök: Miért gondolta ezt? 
A vádlott: Irtam neki levelet és a le- 

vél visszajött.. 
Az elnök: De önnek még egy harma- 

dik felesége is volt, tehát nem is biga- 
miát. hanem trigamiát követett el. miért 
hagyvta el a harmadik feleségét? 
A vádlott: Tulságosan el voltam fog- 

lalva az elveimmel. 
Az elnök: Ugy2? De akkor miért for- 

gatta ki azt a szerencsétlen nőt a vagyo- 

A romániai 
érdekeliségek 

A romániai kereskedelmi érdekeltsé- 

hogy az első 

gzek vezetői augusztus 14-én, esetleg 15- 
én a brassói kereskedelmi és iparkamara 
disztermében az alábbi tárgysorozattal 
értekezletet tartanak: 

Az elnökség megalakitása. Meg- 
nyitás és üdvözlés. 

2. Tiltakozás a jelen adórendszer el- 
len és az adótörvény kezelése ellen Uij 
adótörvény alkotása azon adott alap- 
elvvel: Az adóterhek igazságos elosztása 

Patenta fixa eltörlése. Előadő: Az 
Erdélyi német kereskedelmi Grémiumok 
Szövetséze. 

3. A kereskedelen hitelkérdése és 
gazdasági helvzete. Előadó: Erdélvi és 
Bánáti Kereskedő Testületek Szövetsége. 

4. A konverziós törvénv kihatása a 
kereskedelemre Előadó: Az Erdélvi 

5. A magas italmérési-illetékek leszál- 
litása és annak módositása. Előadó. az 
Arad és Vidéke Füszerkereskedők Szin- 

Kiskereskedők Szövetsége. 

Stelanescu-Amza hadügyminiszter 

elnökök és a vezető 

l 

nából? 
A vádlott: Az volt a tervem, hogy 

Nizzában a kártyaklubban visszanyerem 
a pénzt és akkor visszaadtam volna neki 
a hozománvát. 

Az elnök: mieltőt ön a gyilkosságot el- 
követte, lőgvakorlatokat tartott a revol- 
verével. 
A vádlott: Nem emlékszem rá... lehet, 

hogy Monacoban lőttem egynéhányt, de 
különben is. honnan méltoztatik ezt tud- 
ni.. az ellenségeim mondhatták ezt, ál- 
landó összeesküvést szőttek ellenem az 
ellenségeim.. 
Az elnök: A letartóztatása után önnél 

szublimat pasztillákat találtak, milyen 
célból hordta ezeket magánál? 
A vádlott: Mély tragédia az én esetem.. 

megakartam magamat ölni és azért volt 
nálam a szublimát.. megakartam halni a 
hazámért, de ha már meghalok mondtam 
magamban, ugvy haliak meg legalább, 
hogy mindenki figvyeljen... 

tárgyaló terem már kiürült és a két 
rendőr megindul a köztársasági elnök 
gvilkosával. Az épület hátulsó kijáratán 
keresztül szállitiják el, hiszen az igazság- 
ügyi palota előtt hatalmas tömeg áll és 
nem lehet tudni., talán a különben békés 
és kedélves párisiak meglincselnék. 
Az épület előtt uiságirók és ügyvédek 

beszélgetnek: . 
- Őrült ez az mber, vagy tényleg szi- 

muláns?.. kérdezi az egyik uijságlró 
zavarba jöttem volna, ha mint esküdnek 
kellett volna erre a kérdésre felelnem. 

kercskedeimi 
konicrenciója 
dikátusa. 

6. A kereskedelmi szervezetek szoro- 
sabb közös kapcsolatainak kiépitése. egy 
kereskedelmi tanács alakitásával. Előadó: 
a Sfatul Negustoresc Központja.. 

7. Szabad inditvánvok, amelveket leg- 
később 1932 augusztus hó 8-ig irásban 
be kell ielenteni, megielölve az elő- 
adóját és rövid tartalmát. Az elnökök 
kéretnek. hogy e fontos tanácskozáson az 

tagok vegvenek 
részt s a kiküldöttek névsorát augusztus 
4-ig jelentsék he. 

50 százalékos vasuti kedvezmény. 
meghivó kibocsátói: Erdélyi Keres- 

kedők Szövetsége Brassó, Alsó Villa -u. 
5 szám. Gh. Ciurcu elnök. Balázs Fe- 
renc főtitkár. Erdélvi német kereske- 
delmi Crémiumok Szövetsége Brassó, 
Alsó Villa utca 1. Alfred Palmhert elnök, 
lulius lakobi titkár. Brassói Román Ke- 
reskedők Egvesülete: Emil Bologa elnök, 
Petru Pop jegvző. 

nyilatkozata az osztrák-magyar 
hadseregből átvelt tisztekről 

Bukarest, augusztus 1. 
Dr. Vladislava Beba Polit ismertnevü 

szerb ujságirónő, aki egyébként a béke- 
beli magyar parlament nemzetiségi klub- 
ja egykori elnökének, Polit Mihálynak a 
eánya, több belgrádi lapnak sorra meg- 

szólaltatja Bukarestben a román politikai 
és közélet vezetőegyéniségeit, akiknek 
legtöbbje tanitványa és fegyvertársa volt 
a nemzetiségi eszme legkimaslóbb ma- 
gyarországi arcorának Az egyik leg- 
érdekesebb nyilatkozatot Stefanecsu- 
Amza hadügyminiszter adta, aki az uj- 
ságirónőnek arra a kérdésére válaszolt, 
hogy mi a véleménye az osztrák-magyar 
badseregből átlépeti tisztekről ? A Bizo- 
nyos tekintetben ugyancsak osztrák-ma- 

gyar nevelésü hadügyminiszter, aki két 
éven át a bécsi hetes pionireknél volt be- 
osztva, a következőket mondotta: 
- A magasrangu roman katonai hatósá- 

gok őszinte szeretettel fogadtak az osz- 
trák-magyar hadsereg volt tisztjeit, akik- 
nek elismerte fabgjukat és szolgálati ide- 
jüket. Természetes, hogy tulnyomó részük 
erdélyi, bánáti és bukovinai román 
volt, de egy kis százalékuk más nemzeti- 
ségü. Valamennyien jól érezték és érzik 
magukat az uj hazában, ahol nemcsak 
igazságot találtak, hanem meleg szimpá- 
tiát is ugy a hadsereg, mint a nép ré- 
széről. 
- Nem kell eltitkolnunk, hogy a ro- 

mán hadseregnek is komoly nyeresége 

IMNIM 

Tudjuk, hogy a hajhullás hogyan kinozza éppen a 
nőket, és mennyi gondot okoz nekik, ha a reggeli 
fésülködés alkalmával csomószámra marad a fésüben 
a haj. 

Biztos és kipróbált szer, hogy a hajnővést erősitsük, 
a korpaképződést és a hajhullást megakadályozzuk, a 

PIXAVON .. 

A PIXAVON-t évtizedek óta ismerik, klinikailag 
kipróbálták és első szaktekintélyek ajánlják. Ha 
állandóan használ PIXAVON. és 
PIXAVON-SHAMPOONI, mega- E 
kadályozza a korpaképződést és i 
a hajhullást és megmarad szép, E 
egészséges haja. Az ápolás ezzel 
a szerrel fiatalos, természetes, 

selymes fényt ad a hajának és 
könnyen fésülhetővé teszi. 

, ű 

.. 
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származott abból, hogy ezek a tisztek be- 
léptek hozzá. Attól eltekintve, hogy ki- 
ótolták azt a hiányt, amelyet a nagy 
áboru okozott, jórészt ők töltötték be 

azokat az ürességeket is, amelyek a csa- 
tolt területeken létesült uj katonai egy- 
ségek felállitásával keletkeztek. De nem- 
csak erről van szó. A hadseregünk egész 
sereg szakembert kapott bennük, aki a 
volt osztrák-magyar hadseregben nagyon 
kifejlődött katonai ágakban volt elhe- 
lyezkedve és tekintélyes aportot tudomá- 
nyos és technikai téren hoztak maguk- 
kal a román hadsereg számára. A csapat- 
testeknél és a társadalmi életben kiala- 
kult szoros bajtársi viszony, amely az 
ebbe a kategóriába tartozó tisztekkel 
fennáll, a kölcsönös feltétlen bizalom és a 
vezetők igazságossága oda vezetett, hogy 
ma a legteljesebb módon, őszintén és 
eredményesen asszimilálódtak. 
Stefanesca-Amza fenti nyilatkozata 

nemcsak azért érdekes, mert elismeréssel 
adózik az egykori osztrák-magyar hadse- 
reg és a belőle kikerült tisztikar iránt, 
tanem Mosoiu tábornok váratlan balálá- 
nak apropójából is. A most hirtelen el- 
hunyt, erdélyi származásu tábornok volt 
az, aki 1919-ben, tiznapos hadügyminisz- 
tersége idején, az első Vajda-kormány 
alatt hadügyi államtitkárnak nevezte ki 
Stefanescu-ZÁmzát, aki ezt a pozicióját 
öt kormány és négy párt váltakozó ural- 
ma alatt is mind a mai napig megtar- 
totta. 

Megkezdték Kisküküllömegye 
székhelyének áthelyezéséi 

Dicsőszentmárton, augusztus 1. 
A város lakosságának legnagyobb meg- 

lepetésére a vármegyei főorvosi hivatalt 
átköltöztették Balázsfalvára. A közigaz- 
gatási törvény szerint ugyanis Kisküküllő 
megye székhelye Balázsfalva. A megye 
tényleges szekhelye azonban még ezidő- 
szerint Dicsőszentmárton. Az átköltözést 
a balázsfalviak évek óta sürgetik, bár 
ott sem lakások, sem hivatali helyiségek 
az egész megyei apparátus befogadására 
nincsenek. 
A választások előtt Coltor népjóléti al- 

miniszter Dicsőszentmárton ekosságát 
megnyugtatta, hogy most szó sem lehet 
az átköltözésről. Macavei kanonok, sze- 
nátor ugyanilyen kijelentést tett s ennek 
nagy része van abban, hogy szenátor le- 
hetett, mert a magyarság - mivel Kis- 
küküllőben szenátorjelöltet nem állitott 
- éppen ezért a kijelentéséért is reásza- 
vazott. Ugy látszik azonban, hogy a vá- 
lasztások előtti igéretek semmi formában 
sem olyanok, amelyek beváltására számi- 
tani lehetne. 
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Divat 
a nyár és az ősz között 

Páris, augusztus 1. 

Itt a szezón közepe, a divathid a pári- 
si szalonok nagy téli és nyári kollekciói 
között. A divat képletesen mondva 
„inguijira vetközött, ami annyit jelent, 
hogy a főszempont az anyagok szellős- 
sége és könnyüsége. A nyárközenpi és őszi 
divat telve van ugyan sok ui változattal, 
de nem jelent törést a már felállitott di- 
vattörvényeken. A szoknya hossza nem 
változott. 
A szilüett-konstrukció legfontosabb ré- 

szének még most is a ruhauijjat tartom, 
de az uijial főleg a könvököt hangsulyo- 
zom is. A szilüet alapja a természetes női 
alak, amelynél a derékvonal ott van, a 
hova a természet szánta, hogy épen ezért 
ez a fajtáju derék ellenkezik legfőbb di- 
vatszempontommal. azzal. hogy a divat 
minden nő számára megközelithető le- 
gven 

Azt nem lehet tagadni. hogy a hosszu 
karcsu láb a fiatalság és a bái volna. 
Ezért a ruhaöreációkban igyekszünk ezt 
a vonalat kihangsulyozni azáltal. hogy 
kissé emeliük a derékvonalat. Példának 
okáért a ruha felső része, amely éppen 
hogy a keblek alá ér, fehér, halványpi- 
ros. vagy más könnyvü szinü anyagból ké- 
szül és rögtön kezdődik is a szoknya va- 
lamilyen sötét anyagból. Estélyi ruhák- 
nál is ki lehet hangsulyozni ezt az alak- 
ideált. amely tulajdonképpen csak kissé 
átstilizált formája a természetes női 
alaknak. 

Ez az idei ideál és a milói Vénusznak 
az idén már csak egy egészen kis fogvó- 
kura és sport kellene ahhoz. hogy az 
1932-es divat ideálija legvyen. (Az 1930-as 
divat még erős fogvyókurát kivánt volna 
szegénytől.) A ma divatos ruhához jó 
alak kell. mert alig változtat a formákon. 
A váll széles, maidnem fius, a keblek 
helvén nincs deszka, a derék karcsu, 
hogy uira kiszélesedjen csipőben. 
combok s a lábszárak amellett, hogy tel- 
tek, már ujra fiusak. Ez az alak. amint 
látiuk. a sport által kivivott karcsuságot 
egyesiti a nőiességgel, nem tulsovány, 
nem tulkövér, de elomlóan lágy sem. 
Miután a legfontosabbat, az alakideált 

leszögeztük. néhány ujdonságról kell be- 
számolni. Az őszdivatos szinei a fekete, 
fehér-fekete és a sötétbarna. Tökélete- 
sedni fognak a parfömök. lágyabbak, le- 
heletszerübbek. álmodozóbbak lesznek 
és ami a fő, a parfőmöt nem folvékony, 
hanem poralakban fogják a hölgyek ma- 
gukkal hordozni, a kompaktban külön 
hely lesz a por-parfömnek, amelyet, ha a 
bőrre alkalmaznak. ugyanolvan sokáig 
megtartia aromáját, mint a folyékony 
parfőm. 

CSIKSZEREDA IPAROSSÁCA LE 
AKARJA TÖRNI A VILLANYAÁRAKAJ. 
Csikszereda iparossága a napokban tartott 
előljárósági ülésen elhatározta, hogy a mai 
viszonyok között tulmagas villanyárakat mér- 
sékelni kell. E célból átiratot intézett a város 

interimár bizottságához, melyben hangsulyoz- 
za, hogy a mostani villanyárakat nem tudja 
megfizetni. Hassanak oda a Ganz cégnél, hogy 
a viszonoyknak megfelelően mérsékeljék a di- 
jakat, mert ellenkező esetben kénytelen lesz 

az iparosság beszüntetni a villanyáram fo- 
gyasztását. 

A NYUGDIJHAÁTRALÉKOKAT 
DICSŐSZENTMÁRTONBAN NEM SZÁ- 
MOLJÁK EL ADÓBA. Dicsőszentmár- 
tonból jelentik: A napokban miniszteri 
rendelet jelent meg az állami fizetés és 
nyugdijhátralékok részbeni adóba való 
elszámolásáról. Miután több kiskükuüllő- 
megyei nyugdijas hiába kérte az ellene 
foganatositott végrehajtás feloldását s 
félévet is megahaladó nyugdijhátralékuk 
betudását ezévi adójukba, Androne pénz- 
ügyigazgatóhoz fordultak magyarázatért. 

pénzügyigazgató felfogása ál- 
talános megdöbbenést keltett. Szerinte 
ugyanis csak az aktiv tisztviselők fize- 
tései kompenzálhatók ugyanazon évi adó- 
ba. A nyugdijakat ugyanis nem az állam, 
hanem a külön jogi személyiséggel biró 
nyugdijpénztár folyósitja s igy - sze- 
rinte - az ilyen jellegü kompenzálás 
elszámolási nehézségekbe ütközik. A 

l 

nyugdijasok a nyugdijtörvény 54-ik sza- 
kásza aAlapján - mely szerint a nyugdi- 
jakat az állam garantálja - magához a 
pénzügyminiszterhez fordulnak e téves 
magyarázat miatt rajtuk csett sérelem 
orvoslásáért. . 
- FELHŐSZAKADÁS KAÁSZONVIDÉK FE- 

LETT. Csikszeredából jelentik: Szombaton 
hatalmas felhőszakadás vonult végig az öt ká- 
szoni község felett. Az esőtől a Kászon patak 
pillanatok alatt megduzzadt és elöntötte az 
összes partmenti földeket, kerteket, kaszáló- 
kat. A lakósság a legnagyobb kétségbeeséssel 
néz a következmények elé, hiszen az árviz tel- 

jesen tönkretette az amugy is silány termő- 

földeket, segitséget pedig a mai viszonyok 
között sehonnan és senkitől nem várhatnak. 

- A féltékeny albán agyonlőtte sze- 

relmesét. A bukaresti Strada Mos Aijun 

egvik házában lakott anyjával a 18 éves 
Maxud Mehemed török leány, keleti 

szépség, aki egy lJomin nevü 28 éves al- 

Lán fiatalembert szeretett. A legény nem 

ok nélkül féltékeny volt a könnyüvérü 

leánvra. s vasárnap. heves viszálv köz- 

bDen, revolverrel agyonlőtte a leányt. az- 

tán elmenekült. 

- Cigarettára gyujtás közben meg- 
halt. Csikszeredából ijelentik: Szomba- 
ton reggel váratlanul meghalt Stánescu 
Dumitru csikszeredai törvényszéki jegy- 

ző. Stánescu mint rendesen, korán reggel 

kelt fel. öltözködni kezdett, maid ciga- 
rettát sodort magának. Közben feleségét 

sürgette. hogy készitse már reggeliiét, 

mert ma sürgős hivatali teendői vannak. 

Abban a pillanatban, amikor ezt kimon- 

dotta. s amikor gyufát vett elő,. hogy 

cigarettájára rágvyuitson. hangtalanul 
összeesett és meghalt. Orvosi megálla- 
pitás szerint. hirtelen halálát régi sziv- 
baja okozta. 

- SZEKÉREN ÁARULTA A GABONA- 

PALINKÁT. Désről jelentik: Vara Gavril 

kirai községbeli ember szekéren tiltott ga- 

bonapálinkát árusitott, mire a pénzügyi kö- 

zegek letartóztatták s a százliteres hordót 

beszállitották az adóhivatalba. 

- MAJLÁTH BPUSPöÖK DICSŐSZENT- 
MARTONBAN. Dicsőszentmártonból je- 
lentik: Gróf Majláth Gusztáv Károly er- 
délyi római katholikus püspök, magán- 

jellegü látogatás keretében vasárnap i- 
csőszentmártonban tartózkodott. A püs- 
pök gyóntatott, nagy papi segédlettel 
misét celebrált és elvégezte a bérmálást. 
A főpásztor kiséretépen volt grót Tolda- 
laghy Sámuel főesperes, dr. Kajdácsi pá- 
ai kamarás, személyi titkár, dr. Szekeres 
stván radnóti plebános, egyházmegyei 
lanácsos és Bencze Istvan esperes. A lá- 
togatás magánjellegére való tekintettel 
bivatalos tisztelgések nem voltak, de a 
város magyarsága felekezeti különbség 
nélkül résztvett a kerti istentiszteleten, s 
este a Glória városi dalkö lámpionos 
szerenáddal tisztelgett a népszerü főpap- 
nál. 7 

- Elltogott zsebtolvaj. Tegnap reggel a 
derestyei állomáson a rendőrség elfogta 
Cortinescu Mihálv ismert bukaresti 
zsebtolvait, aki Bodis István ugvancsak 
bukaresti szabó zsebéből 3000 leit lopott 

ki. Cortinescu annak ellenére, hogy ta- 
nuk vannak, akik látták, hogy ő volt a 
tettes. tagadja a lopást. A rendőrség le- 
tartóztatta. 

- Vonatkisiklás négy halottal és szá- 
mos sebesülttel. Varsóból jelentik: Az 
éjijel borzalmas vasuti katasztrófa történt 
Tzew és Swietowo vasuti állomások kö- 
zött. Egy telies sebességgel robogó sze- 
mélyvonat kisiklott és négy kocsi lezu- 
hant a pálvyatestről. Négy utas szörnyet- 
halt. mintegy ötvenen sulvyosan, s szá- 
mosan könnyebben megsebesültek. 
- VESZEDELMES MARHATOLVAJT F0- 

GOTT A CSENDŐRSÉG. Csikszeredáról je- 
lentik: Bodó Imre nagykászoni gazda két hét- 
tel ezelőtt jelentette az ottani csendőrségnek, 
hogy két tehenét borjukkal egyetemben, a le- 
gelőről ellopták. A csendőrség vizsgálatot in- 
ditott, ami eredménytelenül végződött. Né- 
hány nap mulva ujabb jelentés futott be 
ugyanazon csendőrőrshöz. Ez alkalommal Pi- 
pis Imre kászonfeltizi gazda volt a feljelentő, 
akinek két ökre tünt el. Erre erélyesebb mun- 
kához látott a csendőrség Az összes csiki őr- 
söket értesitették s éjjel-nappal kutattak a ve- 
szedelmes marha-tolvaj után. Az eredmény 
nem is késett. A csikszentmártoni őrs bizalmas 
értesitést kapott, hogy Necző Dávid csikcse- 
kefalvi gazda négy idegen ökröt rejteget a 
havason. Sikerült a gazdát épp akkor letar- 
tóztatni, amikor a jószágokat az öő-királyság 
felé hajtotta. Rövidesen bevallotta, hogy az 
egyik pár ökröt Pipistől lopta el, mig a más 
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teni unitárius egyházközség előliárósá- 
gának kérésére. 

mindvégig a legnagyobb 

TERMÉSZETES FRANCIA ÁSVÁNYVIZ 

e vicnY CmESTINS é 
Köszvény - Cukorbetegség - Értágulás 
KIKÜSZÖBÖLI A HÚGYSAVA T 

kettőt Dormán község határábó
l, gazdájukat 

nem ismeri. Később beismerte, ho
gy Bodó Im- 

re kászoni gazda teheneit is ő lopta és adta 

el egy ismeretlen embernek. A 
megtalált jó- 

szágokat visszaadták tulajdonosai
knak, mig a 

veszedelmes marha-tolvajt az ügyészsegre 

szállitották. 

- Otszáz dollár helyett 600 pengő. Bu- 

dapestről ielentik: Schlezák bécsi teno- 

rista kártéritési pert inditott a budape
sti 

Fodor hangversenviroda ellen, mive 

hirdetett budapesti hangyersenyét, a cse-
 

kély érdeklődés miatt táviratilag lefuij- 

ta. Schlezák a kitüzött 500 dollár fel- 

lépési diját követelte s a törvényszék 

meg is itélte neki. A tábla elutasitotta
 a 

követelést. mig most a Kuria 600 pe
ngő 

részleges kártéritést itélt meg a bécsi ka- 

maraénekesnek. 

MEGLOPTAK A VONATON VA
SU 

KÉPVISELŐT. Csikszeredáról jelentik: Ann
ak 

idején beszámoltunk, hogy a csiki szé
kelyek, 

tévedésből, Vasu Alexandrut, mert
 jele vesze- 

delmesen hasonlitott a magyar pártéhoz, kép- 

viselőnek választották. Mi sem természete
sebb, 

hogy a csiki közbirtokosságok ,„atyamestere 

a legnagyobb bizalomnak könyvelte ezt el. 

lóhalálban készült a parlamenti megnyitá
sra. 

Pénteken este jól felszerelve el is utazott. Alig 

ért Brassóig, meglepetten tapasztalta, hogy 
00 

ezer lej értékü állampapirt tartalmazó táská- 

ja eltünt. Az ominózus esetet bejelentette a 

rendőrségen. Ez azonban keveset segitett raj
- 

ta, mert készpénze nem volt s igy kényt
elen 

volt visszafordulni. 

- Unitárius istentisztelet Brassóban - 

női prédikátorral. Julius 31-én, vasárnap 

a Brassó belvárosi református templom- 

Dan tartott unitárius istentiszteleten a 

kolozsvári unitárius teológiai akadémia 

II. éves nőhallgatója, Szánthó Luca, dr. 

Szánthó Vitus sepsiszentgyörgyi ügyvé 

leánva végezte az istentiszteletet, az it- 

A templomot megtöltő 

közönség. melvnek soraiban más feleke- 

zetü hivők is szép számban vettek részt, 
figvelemmel 

hallgatták végig az iliu nőtezlógus pre- 

dikátort, aki az erdélyi protestáns egy- 

házak történetében,. mint első léphetett 

egyházi szószékre. 

-Aki ífriss és egészséges akar lenni 

és nem akaria, hogy kemény legven a 

széke, folvton fájjon a feje és bőre tele 

legyen mindenféle pattanással. az igyék 

hetenként egyszer-kétszer reggelizés 

előtt egy pohár természetes „Ferenc ló- 

zsef'" keserüvizet. Közkórházakban vég- 

zett orvosi megfigyelések szerint a Fe- 

renc József vizet különösen a gyomot-, 

bél- és májbetegek használják szivesen, 

mert ez minden kellemetlenség nélkül 

biztosan hat. A Ferenc Józset keserüviz 

gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 

szerüzletekben 14 pható. 

-A halálbüntetés eltörléséért. Bu- 

dapestről ijelentik: Vázsonyi lános. Vá- 

Zsonyi Vilmos fia, inditványt adott be 

a képviselőházban a halálbüntetés el- 
törlése dolgában. 

Arcfesték és ajakir. Sok asszony 

még hallani sem akar ezekről. mert el- 

lenszenvesnek találta a „Mestett" arcot. 
De tudják-e ezek a hölgyek már, hogy 

dr. M. Albersheim illatszergvára na- 

rancsszinü ajakirt állit elő. amely egé- 

szen könnyedén felrakva aijkaikon fel- 
veszi a megfelelő természetes piros 

szint? Neve: „Khasana Superb. 
Khasana Superb' ajakir idő-, viz- és 
csókálló és használatát környezete nem 
veszi észre (be) 

- A brassói tábla itélete a zernesti 
adósikkasztások ügyében. zernesti 

adósikkasztók ügyében ma délelőtt hir- 
detett itéletet a brassói tábla Simionescu 
tanácsa. Eszerint Proca Viktor adóhiva- 
tali főnök 7 évi és 5 havi. Serbán Du- 
mitru 7 évi és 4 havi és Stefanescu Ste- 
fán 2 évi fegyházbüntetését jóváhagyta a 
tábla, mig Grigore Andrei büntetését 3 
évről 1 év és 3 hónapra szállitotta le, 
Stefán Cornilát és Zárnescut pedig fel- 
mentették a sikkasztás vádja alól. 

A brassói állami tanonciskola. a 
munkaügvi miniszterium 20033-1932 

sz. rendelete értelmébenm meghivia a 
brassói iparos tanoncok szüleit, főnökeit 
és képviselőit az iskola tanács tagjainak 
megválasztása céliából tartandó közgyü- 
lésre. A közgyülést f. é. augusztus 7-én 
d. e. fél 11 órakor tartiák meg a „Joan 
Popazu' Saguna-sor 8 sz. alatti görög 
keleti elemi iskolában. Creanga 

térdünk maradion nyuitva. 

Radiógimnasztika 
(Amit rádió nélkül is meg lehet csinál 

ni). 
ló reggelt! lJó reggelt! Rádiógimnasz 

tika következik. A test tisztasága é 

egészsége félboldogság. Hölgvyeim á 
uraim. ugorjunk ki gyorsan az ágyból 
egy-kettő. Az ablakot nyissuk ki. 

1. Nyuitózkodiunk jól ki. Karijainka 
emeliük fel magastartásba és állijuni 
lábuiira. Fejet felemelni. Egy! lól van 
Leereszteni a karokat és a sarkot. Ket 
tő. Folytatva, számolásra csináliuk 
gyakorlatot, egv-kettő. egy-kettő. egy - 
elég. 

2. Álliunk terpeszállásba. Hajoljunk 
előre és érintsük meg a padlót. de a 

Egy. Vissza 
törzsnyujtás. Kettő. Gvyakorlat folytat. 

va rajt, egy-kettő. egy-kettő, egv-kettő 
egy-kettő. Zárjuk a lábainkat. 

3. Helybenfutás térdemeléssel 
bal-iobb. bal-iobb. bal-iobb,. 
bal-jobb. Elég. 

4. Feküdjünk az ágyban vagy a sző- 

nyegen a lábunkra. Lefeküdni. Egy-ket. 
tő lól van. de máskor gyorsabban kell 
majd megcsinálni. Ballábunkat nyuitva 
emeljük fel a merőlegesig. Egy. Vissza a 
földre. Kettő. Jobb lábat emelni három, 
vissza négv. Folvtatva rajt egy. kettő, 
három, négy, bal-vissza, ijobb vissza. egy, 
kettő, három négy. Mégegvszer. Bal-visz. 
sza. jobb elég. 

5. Állásba fel, egy-kettő. Fektessünk 
egy széket hamar keresztbe a földre, 
Meg van. Most ugoriuk többször áti 
Gverünk. nem kell félni. Nem történhet 
semmi bai. Könnyebben ugorijunk. fl 
van. Tegyük a széket a helvére, nehogy 
rendetlenség legven. 
Mélven tisztelt hölgyeim és uraim, a 

mai gyakorlatokat befeieztük! Kedve 
egészségükrel 

rajt, 
egy-kettő, 

Kedd, augusztus 2. 

Bukarest. 13: Gramofon. 18: Könnyi 
és román zene. 20: Rádiószabadegyetem 
21: Szórakoztató hgv. 21.45. Desliu ének 
hgv. 22.05: A szórakoztató hgv. folytatá 
sa. - Budapest. 11.15: Ének hgv. 13.15 
Ifjusági előadás. 14.05: A Weidinger sza 
lónzenekar hgy. 18: A postászenekar hg" 
19: Megyery Ella előadása. 19.30: Kom- 
lóssy Emma magyar dal-hgv. Kurina S 
mi cigányzenekarának kiséretével. 21.15: 
Schumann-Heine dalok. 22: A budapesii 
koncertzenekar hgv. Utána Vörös Mis 
cigányzenekara. - Bécs. 13.530: A Cerda 
kvartett hgv. 13.10: Gramofon hgv. 17.20 
Dalok kettős megzenésitésben. 19.03: A 
Machek-zenekar hgv. 21.05: Torna. 22 
A bécsi szimfónikus zenekar hgv. 2 15 
Utazás a föld körül 60 perc alatt (Kat 
Farkas zenés bohózata). 24.35: Táncmi 
zsika. Milánó. 13.15: Hgv. 15: Szóra 
koztató hgv. 19: Táncmuzsika. 21: Szór4 
koztató hgv. 22.30: A „gardéniás ur oPl 
rett. - Kőnigswusterhausen. 8: Rádi! 
torna, 12: Hirek. 18.30: Délutáni hgv. Li 
cséből. 21: A „Lohengrin kzvetitése S' 
nigsbergből. 22.50: Szórakoztató hangye! 
seny Stuttgartból. 24: Politikai lapszel 
le. 24.45: Éjjeli hgv. Hamburgból. 
zmuzezamemzmasao 

- ITÉLETIDő SZOLNOK-DOBOKÁB 
Désről jelentik: Kapjon községben óriási 
hőszakadás volt, melynek során a villám 
csapott egy szénaboglyába, mely alá elő 
egy apa három fiával menekült. A villám/ 
három gyermeket apjuk szemeláttára agy0 
sujtotta, - Szelecske községben a villám 
istállóba ütött, s a benne lévő tehénnel egy. 
porráégette. - Kosáj községben három kö 
vető cigányra csapott le a villám. az "gy1 
megölte, a másik kettőt sulyosan megsebe 
tette. 

Hasznos tudni, 
hogy sokféle Betegségeknek vehetjük el

ejét 

ha Scömidibauer 

Igmaándi 
keserüvizével, eltávolitjuk a gyomor és belekbe 

rejtőző és kórokat okozó baktériu mokal 
Utasitás minden palackhoz mellék elve 

igazgató. 
Vazul 

Kapható mindenütt! 

avcuszros ' 



Los Angeles, augusztus 1. 
A tizedik olimpiász impozáns, valóban merikai méretek között tartotta meg 
egnyitó ünnepségeit. Szombat délután két óra husz perckor. - romániai idő- 

zámitás szerint vasárnap éjjel két óra- or - kezdődtek meg az ünnepségek. A 
bejáratoknál levő oszlopokon kigyultak az olimpiász szimbólikus lángjai 
zázezer ember. közel ötvenezer autó onult a hatalmas stadion iránvába. - loover elnök képviseletében Charles urtis. az Egyesült Államok alelnöke 
elent meg a diszpáholvban. Ezután kürtszó hangzott fel és meg- kezdődött az olimpiászon résztvevő nem- 
etek ünnepélyes bevonulása a stadion- 
a. 

A rendezés ötletességére vall. hogy a 
nenet élén Görögország atlétái haladtak. 
zután ábc sorrendben bevonultak a 
észtvevő harmincnyolc nemzet olimpi- 
oniai. Az egyes csoportok élén vitték a 
hemzeti trikolorokat. Egymásután vonul- ak fel Argentina, Brazilia, majd Kana- 
a, melyek valamennyiét tomboló lelke- 
edéssel üdvözölte a stadión óriási kö- 
rönsége. magvar csapat a menet kö- 
repén haladt, élén Bácsalmásy Péterrel. 
Az egvenruhás magvar atléták nagy tet- 
zést arattak. A bevonuló magyar olim- 

Az olímpiász első napja 
Az olimpiai verse 

lőtt kezdődtek. 
Vasárnap délelőtt a sulydobóverseny 

ailott le. amelyet az amerikai Steetorn 
vert meg 19.96 méteres dobásával. 
Vasárnap délután a 400 és 100 méteres 
ikfutás elődöntői zajlottak le. Eredmé- vek a következők: 
400 méteres sikfutás: I. előfuta Gayv- 

Or (USA) 55.9 mp. II. előfutam: Cyslale Irország) 54.8 mp. IM. előfutam: Healey 

A BDavis kupáért 
Páris, augusztus t. 

A kettős Davis Cup mérkőzés ma fej Egvk 
4 

Je- ődött be Párisban. Ot szettben az ame- ikaiak 6-5, 14-135, Z-5, 4-0 és -4 rányban győztek. A két-két egyest a tanciák és az amerikaiak egy arányban vertek, a páros mérkőzést öt-három rányban a franciák nyerték meg. Ez év- elöl tehát a franciák lettek a kupa- 
edők. 

bDpiztositja 
a frizura 

Mariósságái 
tszertárakban és drogueriákba gueriákban. e. 1 miian Bukarest, Pltar Mos 4. 

4UcUÜSsZTUs 3. 

és 

vek vasárnap dél- 

: 2yrtalan oldbov-Gloria oldbovy 

Megnyilt atizedik olimpiász 
Százezer ember nézte végig a megnyitó ünnepséget 

pikonok közül Bárány. Darányi és Ha- lassy nem vettek részt a menetben. A 
magyar csapat ötvenhárom résztvevőjé- 
vel az olimpiászon résztvevő összes nem- 
zetek közül nagyságban a tizenegvedik. 
Igen szép jelenet volt. midőn az olim- 

piász megnyitásának délutánján kétezer 
póstagalambot bocsátottak fel. az olim- 
piai versenyek szimbolumaként. 
Charles Curtis a diszpáholyból rövid 
eszédet mondott, amelvyet a megafo- 

nok százai továbbitottak és megnyitott- 
nak ielentette ki az olimpiai játékokat. 
Az összes nemzetek versenyzőinek nevé- 
ben Calman amerikai iró mondta el a 
következő olimpiai esküt: 
.Esküszünk, hogy mi, az olimpiai 
játékok résztvevői, tiszteletben tartiuk 
a verseny szabálvait és mindent elköve- 
tünk hazánk és a sport dicsőségére'". 
Az olimpiai eskü elhangzása után 

ezerkétszáz tagu énekkar kórusa hang- 
zott el. Ezután kezdetét vette a nemze- 
tek kivonulása a stadionból. amely meg- 
forditott sorrendben történt. mintahogy 
a bevonulás lezajlott. 
A százezer főnyi tömeg ezután a leg- 

nagyobb rendben szétoszlott. 
Az ünnepélves külsőségek után kezde- tüket vették az olimpiai versenyek. 
x unz 

(USA) 52.2 mp. IV. előfutam Pantelli 
(olasz) 55 mp. 
100 m. sikfutás. I. előfutam Tolan (USA) 10.9 mp. II. előfutam intson (USA) 10.6 mp. III. előfutam Jonad (német 10.6 

mp. IV előfutam Lugi (Argentina 10.8 
mp. V. előfutam Metcalfe (USA) 10.6 
mp. VI. előfutam Joutchi (Délafrika) 10 
mp. VII. előfutam loskioka (lapán) 10.9 
mo. 
Vasárnap délelőtt egvyébként a vizipo- 

lócsapatok előmérkőzéseit is kisorsolták. 
Ezeknek sorát augusztus 6-án Amerika és 
lapán vizipolócsapatainak mérkőzése 
nyitia meg. 

Vérszegény sportprogramm volt 
legnap Romániában 

A romániai labdarugásban beköszön- 
tött az ugorkaszezon. Az ország nagy ré- 
szében futballtilalom van elrendelve, mig 
a többi, szabad városokban is csak vér- 
szegény programmot bonyolitottak le. Az 
eredmények közül kiemelkedik egy-két 
meglepetés is, igy a Crisana nagybányai 
veresége, azonban a mérkőzések közül 
esx sem birt különösebb fontossággal. 

észletes jelentéseink a tegnapi sport- 
eredményekről a következők: 
Botfalu: 

CSK-Venus Brassó 5:3 (2:2) A gólo- 
kat lőtték: Alhbert Ferenc, Colloseus és 
reutzer. 
Rapid (Temesvár) -Olympia mérkő- 

zés lesz holnap, hétfőn délután a brassói 
Iympia pálván. 

Az AMIE nyerte az aradi 
körmérközést 

Arad, augusztus 1. 

Az Unirea rendezésében tegnap kör- 
mérkőzést bonyolitottak le, négy csapat 
részvételével. A mérkőzések időtartama 
kétszer harminc perc volt. Győztesként 
az AMTE került ki a küzdelemből. Ered- 
mények: 

AMTE-Unirea 6:2 (3:1). 
Gloria-Tricolor 2:0 (1:0). 
Urinea-Tricolor 1:0 (1:0). 
AMTE-Gloria 2:0 (2:0). A körmérkő- 

zés döntő küzdelme. 
e avvárad: NAC-Gloria CFR b:0 

Dés. Somes-Törekvés (Beszterce) 2:0 
(1:0)) 

Reszterce: Gloria -Rapid (Temesvár) 
5.2 (4:0). 

Szamosujoár: Sparta-Junime 3.:0 
:0). 
Nagybánya: Phönix, CSB kombinált- 

Crisana (Nagyvárad) 3:0 (1:0). 
Bukarest: Maccabi oldboy -Futballbi- 

rók 3:1 (1:0). 
Kolozspváron nem volt labdarugó mér- 

kőzés. A sporttelepen motorverseny volt, 
számos résztvevővel, jó eredményekkel. 
Brassó: 
Cloria ifi. -Bertalan ifi. t1:1 (7:0) 1 

(2:0 
Gloria I.-Bertalan I. 7:1 (4:0). 

lamási Áron. 43 

AÁBEL A RENGETEGBEN 
zzmmzzzmzzmmmmmzmmmzmmz 

REGÉNY 
Bizony házat nem épitettem, 

nagy hőstettet végre nem hatjottam, tüz- 
ből s vizből senkit ki nem mentettem, el- 
lenben egy ió pajtásomnak a fejit három 
esztendővel ezelőtt bétörtem, sirbakerült 
nagyanvámtól három piculát elloptam s 
most itt a Hargitán tizenkét öl fát tör- 
vénytelenül eladtam... 
Mindezekre nézve leten bocsánatát kér- 

tem, azzal támogatván fohászkodásomot, 
hogy amikor lehetett, emberrel s állattal 
jót tettem. az igazságot szemelőtt tartot- 
tam s szüleimet oktalanul nem busitot- 
tam.... 

Szüleimet... 
Egvezerre telicsordult valami büvös bá- 

nattal a szivem,. mert édesanvám jiutott 
eszembe., akit ime, a betegségben sem 
agytam egyedül, mert ugy fekszem a ha- 

lál felé vezető leitőn, ahogy ő fekhetik.. 
Most már csak róla gondolkoztam, őt 

láttam sirásban és örvendezésben. őt 
ballottam iámborul beszélni és bánatosan 
énekelni. mignem a szememre ráült a 
kábitó éjjeli zsongás és beteg testemet 
jótevő kezek huzni kezdték valami fekete 
bid alá. Aztán elaludtam. 
Amikor felébredem. egészen átal volt 

ázva a fejem alja, Romulusz pedig ott 
állott már az ablaknál és nézte a telet, 
amely! szakadatlan haraggal flolgozott 
most is. Izzadságban fürdött végig tes- 
tem és nagyon gyengének éreztem maga- 
mot. 
Csak annak örvendettem egyedül, hogy 

nem igaz, amit álmomban láttam. 
o, hogy szolgál a betegség? - kér- 

dezte Romulusz. 
- Ugy, hogy nem akar elmenni - fe- 

leltem. 
- Meg kell neki fizeni a bért, hogy el- 

menjen. 
- Ilven rossz időben menjen el? 
- Ilyen rossz kell neki. hogv a fene 

megegye odaki. 
Láttam, hogy mindenképpen ijót 

akar nekem Romulusz. Gondoltam, hogy 
hálából elmondom neki, hogy mit álmod- 
tam, hátha még jobban megszeret s me- 
legebben fog ápolni engemet. 
- Maga álmodott-e valamit? - kérdez- 

em. 
Romulusz nevetni kezdett. 
-Nagy bolondságot igen - mondta. 
- Miféle nagy bolondságot? 
- Olvanfélét, hogy nekünk Fuszulán 

csinálta eztet a mérges télt. 

"-
 

- Ez is elég furcsa, de én még ennél 
furcsábbat láttam álmomban. 
- Hát ez mi volt? 

- Az az volt. - mondtam. - hogy 
élasanvám erőssen beteg volt s meghalt. 

- Nec fenét. - szólt belé Romulusz. 

- Nocsak várjon - folvtattam - mert 
ezzel nincs vége a dolognak. A furcsáb- 
bik fele most következik. mert ugyanis 
amikor meghalt apám egy trombitát vett 
elé s hozzám igy szólt: - No Ábel, te 
nézzed, hogv az eredmény mikor mutat- 
kozik! - Azzal funi kezdte a trombitát, 
hogy édesanvámot feltámassza s hát egy 
darab idő mulva csakugvan látom. hogy 
kinvilik anvámnak a szeme és mosolvog 
nekem. - No fuija továb. mert feltáma- 
dott! - szóltam oda apámnak,. aki erre 
azt felelte. hogy most már nem hagyvja 
abba, mert éppen kezdi a trombita for- 
téjiát kiismerni. Erre én s édesanyám 
nagy örömünkben elmentünk a templom- 
ba s amikor onnét hazamentünk, hát egy 
nagysereg feltámadott ember van a ház 
körül. Bent a házban pedig egy küldött- 
séget találtunk. melvet az élők menesz- 
tettek apámhoz s amelv éppen arra kérte 
őt. hogy az Isten megfizeti hagyija abba a 
trombitálást. mert a holtak mind feltá- 
madnak s az élőket hivatalaikból s bir- 
tokaikból mind kiverik. Mindenfélét 
igértek apámnak, de ő mégsem akarta 
abbahagyni. Erre az az igazgató. aki en- 
gemet ide felfogadott s aki ugyancsak 
benne volt a küldötségben. a trombitát 
hirtelen kikapta az apám kezeiből. azt 
ide kihozta a hargitai házba s a tábori 
ágyba elreijtette. Mi azt ketten itt meg- 
találtuk s azon tanokdtunk, hogy most 
már melyiké legyen? Végre ugyv osztoz- 
kodtunk meg, hogy a trombita a magáé 
lett. a hangia pedig az envim. Igende 
most ujabb nehézség állott elé. mert én 
a trombita nélkül tudtam trombitálni, 
maga pedig a trombitával sem. Azonban 
segitettünk mi ezen is,. még pedig olvan- 
formán. hogy örökös egvüttlétre barátsá- 
got fogadtunk egymásnak. Ezt a barátsá- 
got pedig egy próbával szenteltük fel, a 
mely abból állot, hogy maga fuijta nekem 
süketen a trombitát, én pedig magának 
angosan trmobitáltam. 
Nem tfudom miért. de Romulusz ebben 

az álombeli történetben nem találta gyö- 
nyörüségét. (Folytatása következik.) 

34 Nagy tubus ivő Lel 
b Kis tubus 65 Lei 
*.- a. Mindenütt kapható 

Nemkivánatos 
szőrök 
zavarják 

a női báj által keltett kellemes 
érzés harmóniáját. Embertár- 
sainak Önt megfigyelő pillan- 
tásai a napfényes, világos nyá- 

ri hónapokban különösen éle- 
sen biráló jellegüek. Távolitsa 
el tehát a kicsiny, de a testet 
mégis annyira eltorzitó szőr- 

szálakat a hónaljból, karokról, 
lábairól, arcáról és nyakáról 
alaposan DULMIN szőrtelenitő 

crémmel. 

A „Dulmin' nem folyadék, hanem fe- 
hér, lágy, simulékony Creme. 
felkenhető anélkül, hogy más szükség- 
telen bőrfelületre átterjedne. Ugyszólván 
minden mellékillat nélküli és annyira 
enyhe, hogy mindenki gondolkozás nél- 
kül használhatja. A „Dulmin' Szőrtele- 
nitő Créme gyorsan fájdalom nélkül hat 
és a szőröket 3-5 perc alatt eltávolitja. 

Könnyen 

ÖR. M. ALBERSHEIM, ERANKFURT A M. PARiS IONDOR 
Romániai vezérképviselet : .GEA" KRAYER. S p. A. Temesvár 

7. 2. OLDAL
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Hétköznap: egy szó 6 vastag betükből 12 lej. Vasárnap: , p: 7.50, illetve 15 hej Legkisebb hirde- tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedményu. Állást keresőknek bödekedsnieny. ........tttttáttatáttazttálttáttattáetatkátetái 
5 Egy 6 cilinderes Oldsmobil- SZÉPEN 

Vétel eladás autó elutazás miatt ólcsón el- NAGY SZOBA 1-2 személ 
mmzzzmzmozooezzszemeació. Bővebbet: Stefan Husty, vagy házaspár részére, fürdő- 
WERTHEIM KASSZA 3-as Colonia „Romloc' Brasov, Hon- szoba, esetlee konyhahaszná- 

számu, megvételre kerestetik. terus. 18768 lattal aug. 15-től olcsón kiadó. 
Gim 18780. szám alatt a bras- Nyaralónak is. Erdeklódni e 
ói kiadóban. . L. kiadóhivatalában, 18776. Allást keres b 

... 
á latt. 

OLCSÓ HAZHELYEK berta- szám ala 

Perfekt ondolálónő állást ke- sé 

BUTOROZOTT 

a
s
 

* 

lani állomás közelében. Érdek- Bérbeadó egy vendéglőhelyi- 

éli észi hiv 2 res „Állandó fix' jeligére a szárnyával szemben, ami biz- 
gélikus lelkészi hivatal 1875 188035 tos megélhetést nyujt. Érdek- 

] í A t Árvalány komornának gazd- ö állomással szemben ványok, madrácok, olcsón kap- i 2 györgy, állomássa . 

hatók, Hollós kárpitosmühelyé- asszonynak, szobalánynak K E 

4 ! minden ágában jártas. Ajánla- onyve Varrógépet veszek. 18772 tok Megbizható jeligére a 

Bérbeadó: Tg.-Mures. is800 egy det ktiv-regény. A 113-as 
ercsomó, Egy nagystilü szél- 

Victoriei 30 sz alatt egy z 98. . . A 
mediciek tőre, Jajkiáltás a tul- 

5 szobás modern lakás. Lakás világról, Egy álarcos bál rej- 

irodának v con- : * 
lakésnak agu ar modern uj lakás, kerthaszná- A titokzatos villa, mezgapáért 

lattal együtt azonnal kiadó. Amig az álarc lehull, y éelJ- 

; sói kiadóban. A rádium halál, végzetes asz- 
tűszerüelet be mndezés szony, Az olajlámpás, Nyomok 

U Kiadó tt. 
; szám megrendelésénél 

Felvijágo sitást ad dvarb szabb időre. Cluj, Grigorescu portómentesen szállitja a Bras- 
ozevies ur, az udvarban 55. 

lődni Lópiac 34. Magyar evan- Sepsiszentgyörgyön, ka- 

brassói kiadóba. 1 : 

Klubgarniturák, fotellek, di- lődni Hotel Téglás, Sepsiszent- 

ben, Brassó, Fekete-ucca 40. sz. menne. Szab, varr, háztartás 

Brassói Lapok . fiókkiadójába, Páratlan olcsóság, csak 5 lej) 

szeptember i-re Calea ámos, A kisértet tanya, A 

ebből esetleg 2-3 szoba . 
e 2 szoba, hallos, fürdőszobás telmei, A fehér kastély titka, 

Eladó ugyanott: Cim 18760. szám alat a bras- Szaka a Berviczky kastélyban, 

blak. 2 é jómenetelü füszerüz- a hóban. 15 kötet 75 lejért. Az 
ablak. 4 vaságu let, vendéglővel, lakással, hosz- összes 

18783 1sói Lapok Könyvosztálya. 

HASZNOS 
NÉPSZERÜ KÖNYVEK 
Szatmáry: Egyszerü könyvviteltan Lei 45 
Gerő: Általános magyar levelező és 

házititkár 45 

Szerelmi levelező „40 
A müvelt társaság illemszabályaili „45 
Magyar felköszöntő toasztok 

Prefectura Judetului Brasov 
Serviciul Technic 

1137 sz. 1952 julius 27. 

ÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY 

1932 augusztus 25-én, csütörtökön d. e. 
10 órakor. a vármegyei prefektura palo- 
tájában a müszaki szolgálat irodájában 
nyilvános árleijtés tartatik a következő 
utvonalak árkaiból kitakaritott sár és 
szemét összegvülitésére és elszállitására: 

Brassó-Botfalu vármegvei határ. - 
Előpatak felé O000 km-től 1X500 km-ig 

Augusztus 10-
től * 
szeptember 16-ig 

VATA PRINCIPALEL 
CASnGURI tA CIASA 5- 
DIN LOTERA .c 

osztjuk el az 5-ik osztálynak összesen 

30.200 nyereményeit, 5 milliótól 5500 

lej-ig - Ezzel a huzással véget ér az és Brassó-Zajzon-Bodzavám országut könyve .5 A un premiv de 5.000.000 lei 
Bodza-forduló felé O4-000-700 km. Arany házikincstár (Kozmetika, első Sorsjáték és kezdődik a második 1 castig de 5.000,000 lei 

között. egészségápolás és háztartás) .45 x 32 t 00.000 lei 
Az érték 71.280. Álróoskönyv és csilegyőslás Sorsiáték, melynek első huzása 1932 ! .. de e 
Az ideiglenes óvadék 5 százalék, mely Kártyajátékok kézikönyve . 45 október 23-án lesz. e is e 

a pénzügvigazgatóságnál letétbe helve- Társasjátékok kézikönyve ..45 cöstig de 1.000. 
zendő. Zolnay: A bridge-rummny sza- 1 césto de 750.000 lei 

Felvilágositást ad a müszaki osztály, a bályai .30 1 cőstig de 500.000 lei 
hivatalos órák alatt. Póstai megrendeléseket az összeg előzetes 2 castiguri a 300.000 lei 
A prefekt. h.: Szolgálati főnök: beküldése ellenében azonnal elintézünk. 3 cashguri o 200.000 tei 

olv. aláirás. Ing. D. Dusoiu 100 lejen aluli megrendeléseknél portóra 4 cástiguri 150.000 lei 
10 lej küldendő, 100 lejen felül a szállitás 4 5 cahgun a 100.000 lei 

A B 6i L k pázrat] ul portómentes. 1stiguri z 
rassói Lapok páratlanul Hh .. 

olcsó kotia:-vásárja Römkrossídisa a 
Küldjön be 20 lejt 

Küldünk 10 tánc-kottát 
vagy magyar nótát. 

Kizárólag uj példányokat. 

kiadásában megjelent 

Külföldi Regények 
ára kötetenkint csak 

GO.- Hei. 
Eddig megjelentek: 

Aldorich: És lámpást adott kezembe az Ur. 
Wolf: Szuvarin hercegnő. 
Thurston: Álmok városa. 
Wolff: Bessel dr. feltámadása. 
Russzel: Verőfény. 
E sorozatban megjelent könyvek rendki- 
vül érdekesek, igen szép kiállitásuak és 
nagyon olcsók, Kaphatók a Brassói La- 
pok könyvosztályában, Brassó, Kapu-ucca 

56-58., az udvarban. 

E yé . .e 

Felelősszerkesztő : Kocsis Béla. - Szerkesztőség és kiadóhivatal Brasov (Brassó) 

Mi az okaaz Ön idegességének? 
Miért érzi magát szerencséllennek? 

Miért nincsenek sikerei ? 

Olvassa el saját érdekében a hirneves buda- 
pesti idegorvosOr. Feldmann Sándorr: 

IDEGESSÉG ÉS 
ÖSZTÖNÉLET 

II kiadás. C. 140 oldalas könyvét és abból 
feleletet kap mindenre. A tartalomból: Nemi 
zavarok lelki okairól. / Ideges testi és lelki 
bajok keletkezése. / Mikor kénytelen az em- 
ber elpirulni. / A jó és rossz előérzetről / A 
hipochonder. / A peches ember. / Az akarat 
és az akaratgyengeség. / Az ideges fejfájásról. 
Az ideges gyomor. / A gyermek szexualitása 
Az ideces sziv. / Az alvás és álmatlanság. / Az 
önérzet betegségei. / Lelkiismeret. / Dado- 
gás. / A sportoló nő. / Nyaralás és utazás. 
Kényszerképzet és kényszercselekedetek. 
Az ideges gyermek. / A féltékenység. / A 

kleptománia. / A kóros hazudozás. / A ha- 
lálféelelem. - 140 oldal ára 102 Lei. 

Vidékre a portó 10, utánvéttel 16 Lei. Kap- 
ható a ERASSÓI LAPOK Könyv- 

kereskedésében. 

Károlukirálu-utca 56-58. szám. - Telelon: 82. 

Fiókkiadóhivatalok Déva, Str. lon Creanga 2. Telefon 17. (Balogh Géza isazgatól. - Maros- 
vásárhely, Piata Regele Ferdinand (Főtér) 53 Benjámin Árpád és Bernáth Érnől. - Temes-, 
Arad- és Krassószörényvármegyékre : Némedy Gábor (Temesvár, I. (Str. Lonovici 5 

Telefon: 1711. 
MEGBEIZOTTAK. Arad: Kozma Hugó (Bulev Regele Ferdinand, Boros Béni-tér 62.. - Buka- 
rest: Dán Dániel és Gerő Sándor - Dés : Vadász Bogdán (StradaCaragiale No 5. - Kolozs- 
vár: Neumann Ignác (Str. Dubalarilor 7. volt Timár-utcal, - Lugos: Tóth Gyula. - Nagy 
szeben: Szigetváry László (Strada Turnului 13 - Magyvárad : Szabó László (Strada Con 
stantei 2) - Udvarhelymegya és Székelyudvarhaly: Varró Elek (Orbán Balázs-utca 31 

Szilágysomlyó: Helperin Ernő. - Torda: Dénes József Str. Regele Ferdinand 25. 
Központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 

Főmegbizott a Regát részére: Dán Mózes, Bukarest, Str. Mihai Cogálniceanu 30. 
HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és kűültfőldi hir- 

detőiíroda. Részletes taritákkal készséggel szolgálunk 

1 ....... 

LOTERIA DE STAT PE CLASt 

A NAG JAFEM 

J 

Szerencsés és gazdag lesz, Ki FORTUNÁNÁL sorsiegyet vesz! ! 

augusztus 10-től szeptember 16-ig állandóan folyik. 625 lej el- 

elnében 1,253.000 lejt nyerhet. Vásároljon azonnal sorsjegyet 

TUN A' lökollekturánál 
BErassó, Weisz Mihály-utca 57 szám. 

Minden cukorbeteunek 
el kell olvasnia ! 
MOSTI JELENT MEG! 

CUK 

CZELNAI EszTER: 3 

tukrászat 
midcet Bűülit 
301 recepttel, 41 diszitési 
rajzal, ára 140 lej. 

Dictás 
akácskönyve 
laku 194 oldalas könyv ára 

KORBETEG 
KOSZTJA 

Cukorbetegek részére irta: Dr. Horvay 
ajos, a ligetszanatórium v. főorvosa. 

H-ik bővitett kiadás ára 78 lel 
Tartalomjegyzékből: Hogyan alakul ki 8 
cukorbeteg kosztja? - A cukor- és szén 
hydrátmentes alapkoszt. - Miként hasz 
náljuk fel a megengedett szénhydrátta 
talmu élelmiszereket? - A zsirszegény 
és fogyókoszt. - Egy főzeléknap. - Zab 
lisztnap és más szénhydrátdus napok. 1 
Az insulinnal kezelt cukorbetegek ko5z 
járól. - A cukorbeteg gyermek koszti' 
- Néhány őszinte tanács cukorbeteg 
szére. Idényétlapok. - Konyhareceptek 
Kapható a Brassói Lapok könyvosztály! 
ban, Prassó. i 

"ostai rendeléseknél a portó, a pén2 
lőzetes beküldése esetén 10, után- 
véttel 20 lei. Kapható a Brassói 
Lapok Könyvosztályában. 

A Brassói Lapok nyomdavállalatának kiadása és nyomása. 


